



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Núm. 3.016

GRANADA, viernes 2 de agosto de 1946

Número suelto: 40 céntimos

En 5.ª

Cinco millones de muertos y tres de inválidos ha costado la guerra a Alemania.

Las enfermedades y el hambre diezman a la población.

Crónica de Francisco Lucientes desde Nueva York

San Alfonso María de Liguorio, español



Si ayer no lo hiciste por la noche, te ruego que lo hagas ahora mismo; alza la hoja del calendario y lee: (Día 2 de agosto) Y entre otros nombres gloriosos empolvados de lustre de santidad leerás éste: San Alfonso M. de Liguorio. Obispo, doctor y Fundador de la Congregación de los Padres Redentoristas.

Si eres letrado, no ignorarás que hasta el protestante Harnak decía de él: "Alfonso de Liguorio es el más influyente teólogo romano desde los días de la Contrarreforma: es el verdadero antídoto de Lutero y en el catolicismo moderno, ha tomado el lugar de S. Agustín; de año en año crece la autoridad de Alfonso de Liguorio, el nuevo Agustín, y hoy reina en todas las Ordenes, en todos los Seminarios y libros de enseñanza".

Si eres piadoso, no con piedad blandengue y enfermiza, de caramelo dulzarrón que empalaga, sino con espiritualidad recia, habrás manejado sus libros de oro: "Preparación para la muerte", "Práctica del amor a Jesucristo", "Las glorias de María", "Vistas al Santísimo"... tan robustos como "untuosos", en sentir de Azorín.

Mas creo que no te ofendó, el digo que nunca paraste mientras en que S. Alfonso, que llena todo el siglo XVIII, es Español: español por sangre, español por su alma ascética y mística.

El P. Tannola, el evangelista cariñoso del santo, nos dice que el linaje de Alfonso por línea materna procedía de una noble familia española que desde las huertas luminosas de Valencia se transplantara al golfo de Nápoles. Su padre, don José de Liguorio, cuya estirpe contaba en su linaje ejecutoria, rancia ya de siglos, egregios príncipes, era por los años en que Alfonso viene al mundo (1696) capitán de la escuadra española; y Nápoles, uno de los dominios que brillaban con más esplendor en la corona del monarca español. Nació, pues, el que iba a ser Doctor de la Iglesia, "Súbdito de España".

(Pasa a la página segunda.)

"Italia busca refugio en los brazos de Rusia"

"La dureza anglosajona en el Tratado de Paz le ha obligado a hacerlo"

LOS PERIODICOS ITALIANOS DE TODOS LOS MATICES PROTESTAN DE LOS ACUERDOS DE PARIS

Brasil ha elaborado un programa de revisión de dicho tratado, de "tendencias humanitarias"

ROMA, 1. — "La dureza anglosajona hacia Italia en el borrador del tratado de paz ha obligado a nuestro país a buscar refugio en los brazos de Rusia", comenta el órgano monárquico romano "Italia Nuova". "Las amenazas —dice— que materializan contra las fronteras abiertas e indefendibles, exigen la alianza con Rusia. Italia debe concertarla antes de que los acontecimientos la obliguen a hacerlo por necesidad".

El periódico comunista "Unità" se expresa en términos análogos diciendo: "Si llegan a ser firmadas las cláusulas económicas del borrador del tratado de paz, Italia estará durante muchos años totalmente a merced de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña y sin esperanzas de restablecerse. La única gran potencia que ha demostrado profunda lealtad y moderación hacia nosotros es la Unión Soviética". — (EFE).

BRASIL QUIERE QUE SE RE-REVISE EL TRATADO

PARIS, 1. — Uno de los delegados del Brasil en la Conferencia de París, Raul Fernandes, que presidirá la representación de su país en la Comisión de Estudios del tratado con Italia, ha declarado en una entrevista exclusiva concedida a la agencia United Press, que el Brasil ha elaborado ya un programa de revisión de dicho tratado, con arreglo a "Tendencias humanitarias". La delegación brasileña —dijo Fernandes— cree que el proyecto elaborado por los "cuatro grandes" es demasiado severo, y espera se hagan modificaciones favorables. Las condiciones duras podrían impedir el restablecimiento de Italia, y ese no es el fin de esta conferencia. Su objetivo es, por el contrario, ayudar a su restauración, para que Italia pueda convertirse en un Estado sano".

Fernandes manifestó que "cuando llegue el momento" serán presentadas las propuestas brasileñas, de las que es prematuro dar explicaciones. "La actitud del Brasil —agregó— refleja la de otros muchos Estados iberoamericanos. En nuestro caso no se trata de interés personal o académico, sino puramente político, porque este es un problema político y que determinará el destino de la paz".

Raul Fernandes, único miembro de la delegación brasileña que pertenece a un partido de oposición —es jefe de la Unión Nacional Democrática— tomó parte en la Conferencia de Versalles, después de la primera guerra mundial. De los actuales delegados en la Conferencia de la Paz no se hallan en esas condiciones, aparte de Fernandes, más que el mariscal Smuts. — (EFE).

GUATEMALA ABOGA POR UNA PAZ JUSTA Y EQUITATIVA

PARIS, 1. — El ministro de Guatemala en Francia, Muñoz Meani, ha entregado en el Quai d'Orsay una nota pidiendo el apoyo francés para una paz justa y equitativa con Italia. — (EFE).

MOLOTOV ACTUA DE MEDIADOR

PARIS, 1. — La Comisión de procedimientos de la Conferencia de la Paz ha adoptado una fórmula de compromiso presentada por Molotov, que establece el principio de que cualquier delegado o grupo de delegados puede agregar al programa de las reuniones cualesquiera cuestiones relacionadas con los tratados de paz en discusión.

Molotov asumió repentinamente el papel (Pasa a la página segunda.)

Norteamérica rechaza el nuevo plan sobre Palestina

Es el mayor golpe asestado hasta ahora contra la política británica, dice la Reuter

Truman ha visto con desagrado el proyecto de federación árabe-judía

ATLEE PRESIDIO AYER LA REUNION DEL GABINETE BRITANICO Y SE ENTREVISTO LUEGO CON BEVIN

LONDRES, 1. — Se afirma que la venida a esta capital del primer ministro Atlee, obedece a que Norteamérica rechaza el nuevo plan sobre Palestina. Los periódicos matutinos de Londres publican despachos de Washington, según los cuales el presidente Truman ha visto con desagrado el proyecto de federación árabe-judía de Palestina.

Atlee regresará esta misma tarde a París para ocupar su puesto en la Conferencia de la Paz. — (EFE).

TRUMAN NO APOYARA EL PROYECTO

LONDRES, 1. — Los observadores políticos de esta capital opinan que el nuevo proyecto federativo para Palestina será rechazado por el Gobierno norteamericano. Se considera improbable que el presidente Truman apoye el proyecto elaborado por los técnicos británicos y norteamericanos, lo cual sería el mayor golpe asestado hasta ahora contra la política de la Gran Bretaña en Palestina, declara un redactor diplomático de la agencia Reuter.

La Agencia Judía no ha rechazado el citado proyecto oficialmente todavía, pero este tropieza, según un portavoz oficial, con los siguientes obstáculos:

Primero. — Que la próxima expedición de 100.000 israelitas esté condicionada a la aceptación del proyecto federativo.

Segundo. — En virtud del proyecto en cuestión, se concede

a los judíos una provincia de unos 4.000 kilómetros cuadrados, comparada con los 115.000 kilómetros cuadrados que constituyen el territorio de Palestina a ambos lados del Jordán, a que se refiere la declaración Balfour.

Tercero. — En Jerusalén, donde los judíos alegan ostentar una mayoría de los dos tercios, se les daría una representación de minoría.

Cuarto. — A los judíos se les negaría el control de la región de Nageb, situada en el Sur de Palestina o del mar Rojo, con sus concesiones industriales, la importancia moderna de las cuales, afirman, se debe a la iniciativa hebrea.

Quinto. — La autonomía tanto de la provincia hebrea como de la árabe tendría poca significación si estuviera sometida a la autoridad arrolladora de una potencia central. — (EFE).

ATLEE VISITA A BEVIN

LONDRES, 1. — Durante su breve estancia en esta capital, el primer ministro Atlee ha visitado a Bevin, celebrando una conferencia con éste, que guardaba cama, sobre las cuestiones planteadas en la Conferencia de la Paz y la situación producida por la decisión norteamericana de retrasar la aceptación del plan de federación de Palestina. Atlee es el primer visitante que recibe el secretario del Foreign Office desde que, el sábado pasado, dispusieron los médicos guardarse una semana de reposo absoluto. — (EFE).

REUNION DEL GABINETE BRITANICO

LONDRES, 1. — En los círculos oficiales (Pasa a la página segunda.)

EN QUINTA PAGINA

QUINTO capítulo de



SENTADO

ALEGRE EN LA POPA

EISENHOWER PREPARA LA DEFENSA MILITAR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Norteamérica posee agentes biológicos y químicos capaces de acarrear la muerte a todo un país

Truman ha aprobado la ley de control de la energía atómica

WASHINGTON, 1. — El presidente Truman aprobó la ley de control de la energía atómica, que concede a una Comisión civil casi toda la autoridad sobre el perfeccionamiento del desarrollo de dicha energía en los Estados Unidos. La Comisión civil podrá hacerse cargo de los laboratorios e instalaciones levantados por el Ejército. La ley integra cinco personas y tiene poderes para fabricar bombas atómicas cuando lo ordene el Presidente, encargándose de regular el abastecimiento de materiales para la desintegración nuclear, así como la disposición de los subproductos. — (CIFRA)

EL EXPLOSIVO MAS PODEROSO

EN AGUAS DE BIKINI, 1. — La bomba atómica que se hizo explotar bajo las aguas del Pacífico en la noche del 24 de julio contenía, por lo menos, se declara hoy, treinta y cinco onzas de metal disgregable, probablemente una mezcla de plutonio y uranio, que liberaron una energía equivalente a veinte mil toneladas de trinitrotolueno, el explosivo más poderoso conocido hasta la fecha. — (EFE)

PLANES PARA LA DEFENSA DE EE. UU.

WASHINGTON, 1. — Según declaración de un funcionario oficial norteamericano, el general Eisenhower ha bosquejado los planes generales para la defensa de los Estados Unidos contra cualquier ataque realizado con bombas atómicas, proyectiles dirigidos o tropas aerotransportadas.

El jefe del Estado Mayor norteamericano en una circular dirigida a los mandos del Ejército les indica que deben prevenirse para meditar sus planes de defensa al objeto de que no les cojan por sorpresa el momento de cualquier invasión aérea o marítima que se proyectara. En dicha circular se dice que "cualquier país capaz de poseer suficientes recursos científicos y propósitos devastadores" puede infringir en un momento dado terribles daños a la nación más poderosa, por medio de proyectiles dirigidos que pueden ser descargados desde pequeños sectores o centros dispersados e instalaciones ramificadas. Eisenhower cree que es probable que se puedan destruir estos proyectos siempre que se tengan movilizadas grandes cantidades de fuerzas y se ejerza una metódica inspección en los sitios que pudieran ser los lugares de la agresión. Por ello recomienda que se mantenga la su-

(Pasa a la página segunda.)

CHURCHILL HABLA EN LOS COMUNES "Será difícil obtener la ayuda norteamericana para resolver el problema sionista"

"ABANDONADO EGIPTO, PUEDE CREERSE QUE NECESITAMOS PALESTINA PARA PROTEGER EL CANAL DE SUEZ"

LA VOLADURA DEL HOTEL REY DAVID



Las tropas británicas se dedican a salvar los heridos bajo los escombros del hotel Roy David, después de su voladura por los terroristas judíos. — (Foto CIFRA).



"Considero esto como un gran desastre y un inmenso debilitamiento de nuestra posición"

LONDRES, 1. — Sir Stafford Cripps ha declarado en los Comunes, en nombre del Gobierno que Inglaterra llevará adelante el proyecto de una Palestina federal, aunque oficialmente se opongan a ello los árabes y judíos. "Ni uno ni otros pueden ser eliminados de Palestina y debe mantenerse separados en distintos territorios si no se quiere permitir que se combatan violenta y encarnizadamente, salvo que se encuentre un arreglo que les permita vivir juntos en paz y armonía". Manifestó que un acuerdo (Pasa a la página quinta)

San Sebastián, 1. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido toda la mañana trabajando en su despacho del palacio de Ayete. — (CIFRA).

"Italia busca refugio en los brazos de Moscú" Eisenhower prepara la defensa.

(VIENE DE LA PAG. 1.)

de mediador entre los miembros de su propio bloque y otras pequeñas naciones de la Conferencia, para resolver lo que durante una hora parecía prometer otro largo y fastidioso debate entre los países acudidos por Evatt y los del bloque soviético.

Primeramente propuso el delegado griego la inclusión en el programa de la Conferencia y por simple mayoría de votos de cualquier asunto relacionado con una paz justa y duradera. Después formuló el ministro de Asuntos Exteriores la propuesta de referencia, que no indica qué mayoría será necesaria para la inclusión de nuevos temas, sino que esta cuestión ha de rearguir cuando la Conferencia pase a tratar de las reglas de votación.

Aprobada seguidamente la creación de una comisión general del pleno, que comprenda representantes de las veintuna naciones en cuestión (la recomendación de los "cuatro grandes" era de que las comisiones se limitasen a la representación de las naciones que hubieran estado en guerra de modo efectivo con los correspondientes países vencidos). En nombre de Gran Bretaña, Hector Mc. Nell se opuso a la enmienda, diciendo que no debía de simpatizar con ella, pero que era preciso utilizar todos los medios razonables para limitar el número de miembros de las comisiones, con el fin de simplificar la labor.

A continuación, Molotov sugirió su fórmula de compromiso para este caso, proponiendo una adición según la cual los delegados formados para cada uno de los tratados puedan asistir a las deliberaciones de estos con voz pero sin voto. Estados Unidos y Francia, señaló, tuvieron ese papel en las reuniones de los cuatro relativos al tratado con Finlandia, ya que no habían decidido la guerra a dicho país.

Ocurre de Murville expresó la adhesión de Francia a la fórmula de Molotov, al pedir, lo mismo que el delegado británico, que las comisiones tengan el menor número posible de miembros.

A continuación, el delegado australiano, doctor Evatt, dijo que votaría a favor de la enmienda holandesa "Si fuese una cuestión de principio—manifestó—yo apoyaría la limitación de las comisiones. Pero no se ha aplicado tal principio, pues Francia no estuvo en guerra con muchas de las naciones vencidas y, sin embargo, ha participado activamente en la elaboración de los tratados relativos a ellas; e igual ha ocurrido con Estados Unidos en lo referente a Finlandia, no obstante no haber existido estado de guerra entre estas naciones. ¿Por qué no había de disfrutar Holanda de igual trato? Vamos a encontrarnos en la extraordinaria situación de que los países que pudieron desentender los tratados en el pleno no tengan representación en las comisiones que los elaboran.

Presta a votación la enmienda holandesa, fué rechazada por once votos contra nueve y una abstención. Inmediatamente se aprobó por unanimidad la fórmula soviética de que todas las naciones tengan voz, aunque no voto, en las Comisiones.

A favor de la enmienda holandesa votaron: Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, China, Etiopía, Grecia, Holanda y Sudafrica; en contra de ella, Rusia Blanca, Francia, Gran Bretaña, Nueva Zelanda, Polonia, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia, Yugoslavia y Noruega.

La abstención fué de los Estados Unidos, habiéndose pedido la votación nominal por el delegado ucraniano.

La Comisión estudió también la solicitud de Polonia de que se reconociera a este país como habiendo estado en guerra con Hungría, aunque no de una manera oficial. Los polacos arguyen que el único motivo de que Hungría no les declarase la guerra fué que con posterioridad a 1939, consideraba inexistente el Estado polaco. El asunto quedó aplazado para la sesión del viernes. La Comisión de Procedimientos se separó a las 13:40 (hora francesa), acordando reunirse de nuevo a las diez. — (EFE)

SE ROMPE UN ASIEN TO Y CAE UN GENERAL

PARIS, 1. — Mientras que se estaba traduciendo al ruso el discurso del delegado australiano en la Conferencia de París, Herbert Evatt, súbitamente se oyó un ruido como el de una caja de embalaje que se hace pedazos y un general de brigada neozelandés, de uniforme, desapareció de la vista de los presentes, tras el borde de la mesa. Fué recogido juntamente con los destruidos restos de su asiento que, por lo visto, no estaba muy firme. Hasta los impenitentes rusos no pudieron evitar la sonrisa. — (EFE)

BULGARIA VA A RECLAMAR TRACIA OCCIDENTAL

PARIS, 1. — Vassil Kolarov, presidente de la delegación búlgara en la Conferencia de la Paz ha manifestado que en país tiene la intención de reclamar la devolución de la Tracia occidental. — (EFE)

MOLOTOV ACEPTA UN COMPROMISO SOBRE EL PLAN GRIEGO

PARIS, 1. — El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha aceptado un compromiso sobre el plan griego de la simple mayoría en la Conferencia de la Paz que se celebra en esta capital. — (EFE)

TSALDARIS PROVOCA OTRA DISPUTA

PARIS, 1. — El delegado griego en la Conferencia de la Paz, Constantino

Tsaldaris, ha provocado otro motivo de disputa con el bloque soviético, al proponer que se establezcan reglas que permitan la discusión de cualquier asunto relacionado con la paz justa y duradera. El delegado yugoslavo se opuso inmediatamente. — (EFE)

BYRNES DA EXPLICACIONES

WASHINGTON, 1. — Un portavoz del Departamento de Estado, al comentar las protestas de Cuba y Méjico por su exclusión de la Conferencia de la Paz en París, ha manifestado que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, había dicho públicamente que cualquier nación que tuviese algo constructivo que presentar a la Conferencia, podrá hacerlo así.

Se tiene entendido que Byrnes informó a los representantes de Méjico y Cuba hace algún tiempo que, con gusto presentaría cualquier idea que le sugiriesen, y que éste hizo cuanto pudo para que se invitara a la Conferencia de la Paz en París a tantas Naciones Unidas como fuera posible, pero fracasó en su intento. (EFE)

RUSIA RECHAZA UNA ACUSACION NORTEAMERICANA

LONDRES, 1. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores ha rechazado la alegación norteamericana de que el actual caos económico en Hungría se debe a la pasada carga de reparaciones impuesta sobre el país por Rusia, según ha declarado la radio de Moscú. La razón soviética, según la citada emisora, es que la situación actual de Hungría no se debe a la carga de las reparaciones ni a los gastos de ocupación, "sino a los actos del país en la guerra contra las Naciones Unidas y la ruina de la nación por los alemanes y los anteriores Gobiernos húngaros." — (EFE)

EL PLENO CELEBRA SU CUARTA SESION

PARIS, 1. — La cuarta sesión del pleno de la Conferencia de París ha comenzado a las cuatro y veinte de la tarde, hora francesa, pronunciando en ella discursos los delegados de los Países Bajos, Noruega, Yugoslavia, Nueva Zelanda, como precedía la orden del día.

El delegado holandés, ministro de Asuntos Exteriores, barón van Boetzelar, se puso de nuevo al frente de las pequeñas potencias en lucha por tener igualdad de derechos en la redacción de los Tratados de paz, atacando a la vez el procedimiento de la mayoría de dos tercios en las votaciones. "Tenemos—dijo—que poner especiales objeciones a las normas de procedimiento que restringen la participación en ciertas comisiones de los países que estuvieron en guerra con la nación enemiga de cuyo Tratado de paz se discute. En nuestra opinión, no hay excusa válida para semejante distinción. Las veintuna naciones aquí convocadas están tan interesadas todas ellas en la solución de los problemas que han de resolverse por la Conferencia, que toda discriminación artificial, como la que se nos ha propuesto, debe ser rechazada. En opinión de la delegación de los Países Bajos, todos los Estados invitados deben tomar parte sobre la base de absoluta igualdad en los trabajos de la Conferencia. Si de nuestras reuniones han de resultar los hechos que el mundo espera de ellas, debe recordarse que cualquier sistema que sólo sirva los intereses de algunos Estados o de ciertos grupos de Estados, haciendo caso omiso de los derechos de los demás, perjudicará el desarrollo pacífico de la vida de la comunidad internacional."

El delegado neozelandés declaró que su país iniciará en la Comisión de procedimientos una nueva campaña para despojar a los cuatro grandes de sus prerrogativas especiales en las reuniones de la Conferencia. Los neozelandeses presentaron una enmienda según la cual, la presidencia de la Conferencia, que según

lo establecido, ha de ser desempeñada sucesivamente por los representantes de los cuatro grandes potencias, por períodos de tres días, quedaría permanentemente para Bidault.

Por su parte, los yugoslavos presentaron una enmienda según la cual, los países interesados tendrían derecho de veto en cuestiones como la de Trieste. — (EFE)

INTERVIENE EL DELEGADO YUGOSLAVO

PARIS, 1. — En el pleno de esta tarde por la Conferencia de París, el ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo Kardelj, rechazó la decisión de los cuatro grandes de internacionalizar Trieste y calificó la propuesta relativa a la nueva frontera Italo-yugoslava de negación de todos los principios por los que se ha luchado en la pasada guerra.

Esa declaración coincidió con la presentación de la enmienda que propone Yugoslavia a las normas de procedimiento de la Conferencia que equivaldría, de aprobarse, al establecimiento del veto yugoslavo.

Acosado por la propuesta frontera Italo-yugoslava, afirmó que violó el principio de justo castigo contra la agresión injustificada y es contraria a las normas de justicia ética que se comprometieron a defender los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes al punto que impiden a eslovacos y croatas unirse a sus hermanos yugoslavos, abandonándoles a los apetitos y a la agresión de Italia, y senara a Trieste de su ciudadanía. — (EFE)

Lea nuestra edición de tarde

Norteamérica rechaza el nuevo plan sobre Palestina

(Viene de la página primera.)

Este de esta capital se cree que en el Consejo de ministros de esta mañana se trató de la actitud de los musulmanes de Palestina, Egipto y la India, y que, a propósito de los ataques de la Liga musulmana contra las proposiciones del Gobierno británico relativas al futuro del Judoen, se suscitó la cuestión de este último país.

Los ministros británicos han calificado la declaración del doctor Hinna—de que es partidario de volver a usar métodos anticonstitucionales—de poco política, y han decidido, al parecer, esperar el resultado de la reunión del partido del Congreso, que se celebrará el 8 de agosto, antes de enviar nuevas instrucciones al virrey mariscal lord Wavell sobre las cuestiones de procedimientos. — (EFE)

ATTLEE REGRESA A PARIS

LONDRES, 1. — El primer ministro británico, Clement Attlee, ha salido de esta capital en avión para París, donde representa a Gran Bretaña en la Conferencia de la Paz. — (EFE)

CATORCE HORAS DE SESION EN LOS COMUNES

LONDRES, 1. — Después de catorce horas, la Cámara de los Comunes ha levantado su sesión a las 4:28 de esta madrugada, hora local.

En dicha reunión se discutió el problema de Palestina y la situación del abastecimiento británico. — (EFE)

ATTLEE PRESIDIO LA REUNION DEL GABINETE

LONDRES, 1. — A la reunión del Gabinete británico, que se ha celebrado en el número 10 de Downing Street, inmediatamente después de la llegada del primer ministro Attlee, procedente de París, ha asistido el mariscal de campo, Montgomery, jefe del Estado Mayor. — (EFE)

TRUMAN NO ES PARTIDARIO DE UNA PALESTINA FEDERADA

WASHINGTON, 1. — En los medios

políticos norteamericanos se insinuó insistentemente que el presidente Truman está decidido a rechazar el proyecto de dividir a Palestina en cuatro provincias confederadas. — (EFE)

TRUMAN ORDENA EL REGRESO DE SU DELEGADO EN LONDRES

WASHINGTON, 1. — El presidente Truman ha ordenado a la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de Londres sobre Palestina, que regrese a Washington a fin de "discutir el asunto con detalle" ante él. Dijo dicha orden a raíz de recibir recomendaciones hechas por los propios delegados norteamericanos y declaró que "esperaba que las discusiones futuras producirían resultados que aliviasen la situación de los judíos perseguidos en Europa, y al mismo tiempo contribuirían a la solución final del problema sobre Palestina. — (EFE)

SE DESCUBRE OTRO GRAN DEPÓSITO DE ARMAS

JERUSALEN, 1. — El Ejército británico anuncia que las tropas de Telaviv han descubierto un nuevo gran depósito de armas y municiones. Al mismo tiempo se anuncia que una bomba ha estallado en Jaffa, a última hora de la tarde del miércoles, se cree que fué colocada por fanáticos del movimiento juvenil árabe de la fraternidad musulmana. No se sabe que se hayan producido daños o bajas.

El Gobierno estudia las medidas más severas para dar fin a la inmigración ilegal. El tercer barco de refugiados que llega en el espacio de una semana ha sido divisado a lo largo de la costa. El barco, llamado "Yasour", lleva a bordo unos dos mil refugiados no autorizados y se espera que sea custodiado hasta el puerto de Haifa por buques de la Armada británica. El Gobierno estudia la vuelta de todos los refugiados al puerto de origen y los que llegaron a Haifa en esta semana están aún en el puerto y no han sido autorizados para desembarcar.

Se ha comunicado la orden de requisa a los propietarios de cierto número de grandes edificios en Jerusalén. Involucrando determinadas dependencias del Banco anglo-palestino y unas veinticuatro tiendas. Las ordenes especifican que las requisas se efectúan por motivos de seguridad y se cree que con ello se trata de aliviar la actual congestión de personal en las oficinas del Gobierno de Palestina. — (EFE)

REDADA EN GRAN ESCALA EN TELAVIV

TELAVIV, 1. — El general Cassels, jefe de la sexta división aerotransportada británica que efectúa actualmente una redada en gran escala en esta capital, ha manifestado que han sido detenidas 35 personas importantes de las organizaciones terroristas árabes, entre las cuales figura una mujer.

Es posible, dijo Cassels, que la ofensiva del Ejército británico contra los terroristas de Telaviv termine mañana, viernes. Añadió que el toque de queda impuesto a la ciudad el lunes pasado será levantado en cuanto haya terminado el interrogatorio de los detenidos sospechosos. — (EFE)

HOY TERMINAN LOS REGISTROS

LONDRES, 1. — Según comunican de Jerusalén a la agencia Exchange Telegraph, los registros de Telaviv terminan el viernes. — (EFE)

TODA EMPRESA P. A. I. (pago autorizado o impuesto), deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los subsidios familiares pagados, en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

continuó diciendo—ían inexcusable intervención en la Argentina, ya que por él se debilitan nuestras relaciones con los demás países del continente americano".

El orador leyó un largo discurso lleno de citas, declaraciones y cartas de altos funcionarios del Gobierno. Más tarde dijo: "A pesar de las solemnes declaraciones y promesas de no intervención en los últimos años, subsiste el hecho de que hemos repudiado tan torpemente nuestros acuerdos que ahora hemos llegado a un punto en que todas nuestras fuerzas y relaciones con Suramérica se hallan en peligro. La política de Braden, de intervención por el insulto, ha sido contra la más rica y poderosa nación de Suramérica, es decir, la Argentina."

"La línea de conducta seguida por Braden y Acheson en los últimos doce meses, desde el término de la guerra, es concretamente la más estúpida y escandalosa aventura de enemistad personal entre jefes de Estado que va observado en toda la historia de nuestra diplomacia. Braden y Acheson han estado manteniendo la enemistad personal con el general Perón. La Prensa está llena de informaciones de que Braden y Acheson se han reunido en la casa de Perón y se han entrevistado con él. La Prensa está llena de informaciones de que el pueblo se irritó tanto por la intervención de Braden en la campaña presidencial argentina, que dicha acción aseguró realmente la elección de Perón. He sido informado de que Braden, con menosprecio del Derecho internacional, utilizó realmente la Embajada norteamericana en Buenos Aires como cuartel general de los partidos de oposición a Perón. Ha llegado el momento de repudiar la política Braden y volver a la política de buena vecindad." — (EFE)

PROYECTOS ADMINISTRATIVOS APROBADOS POR EL CONGRESO

WASHINGTON, 1. — Los altos jefes de la Administración norteamericana han determinado que es preciso alcanzar una decisión final sobre los dos proyectos de ley cuya aprobación se considera imprescindible antes de que comience el período de vacaciones del Congreso, que está señalado para mañana. Los citados proyectos del programa administrativo son: primero, tres mil millones de dólares de crédito para pago de los haberes de los soldados norteamericanos licenciados y otros veintiséis millones con destino a la Oficina de Administración de Precios. Este último proyecto está pendiente en el Senado. Segundo, revisión de la actual legislación que permita la libre exención de impuestos del uno por ciento en las contribuciones federales para ayuda de los Estados pobres. Este proyecto se encuentra pendiente en la Cámara de Representantes.

La Cámara Baja había votado ya la suspensión de las sesiones, pero esta votación no será efectiva sin la previa aprobación del Senado. — (EFE)

SE ELEVAN LOS PRECIOS DE LA PLATA

WASHINGTON, 1. — En virtud de una ley promulgada por el presidente Truman, los precios para la compra de la plata se elevan de 71,11 centavos a 90,5 centavos, autorizando al Tesoro a reanudar la venta de este metal para usos industriales al nuevo precio señalado. El Tesoro norteamericano tiene en la actualidad una existencia de ciento veinte millones de onzas de plata.

El senador Ae Murdock, miembro del llamado bloque de la plata, del Congreso, ha manifestado que el nuevo precio hará posible que los propietarios de las minas de plata aumenten la producción y las explotaciones. Dijo por último que también se estimularía la producción de plomo, zinc y cobre. — (EFE)

Ayer hubo tormentas y chubascos sobre Andalucía y Extremadura

MADRID, 1. — Parte del Servicio Meteorológico: "En la tarde de ayer hubo intensa actividad convectiva en la mitad Sur de la Península con formación de nubes de estructura vertical, que dieron lugar a tormentas y chubascos de distribución irregular, que empezaron en Jaén y se registraron ya por la noche en el centro, Oeste de Andalucía y Extremadura.

Por la mañana todavía tronaba en la provincia de Cádiz y había abundantes nubes de altura media sobre el centro y Suroeste como restos de las formaciones tormentosas.

En la vertiente cantábrica está el cielo cubierto. Reina fuerte Noreste en el extremo Noroeste de la Península. Tiempo probable. — En el Cantábrico, cielo cubierto y alguna precipitación. En el interior, cúmulos sobre las sierras. Vientos del Norte y Noreste y marejada en Galicia y del Oeste de el Estrecho.

Temperaturas extremas. — Máxima de 40 grados en Badajoz y mínima de 13 en Burgos y Gerona. En Madrid, máxima de ayer, a las 14 horas 34 grados y mínima, de hoy, a las 5:30, de 21,3 grados. — (CIFRA)

LONDRES

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

LAS ULTIMAS MANIFESTACIONES DE TRUMAN HAN SORPRENDIDO AL GOBIERNO INGLES

En el debate parlamentario sobre Palestina hablará Stafford Cripps

Churchill no intervendrá en él como se había rumoreado

LONDRES, 1. — En los círculos políticos londinenses se opina que en la reunión semanal del Gobierno británico, correspondiente al día de hoy, el Gabinete estudiará probablemente el alcance y el sentido del retorno a los Estados Unidos de los miembros norteamericanos que figuran en la Comisión estadounidense para Palestina, los cuales han sido llamados inesperadamente por el presidente Truman. Por otra parte, según un telegrama que publica el "Daily Telegraph", procedente de París, se cree que el primer ministro, Clement Attlee, hará hoy mismo un rápido viaje a Londres en avión, para asistir a la antedicha reunión ministerial.

Las últimas manifestaciones de Truman referentes a la cuestión judía han cogido por sorpresa al Gobierno inglés, pero es probable que Attlee pueda explicar a sus colegas el alcance de aquella decisión, puesto que ha tenido ocasión de hablar en París con el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. Desde luego, el plan británico referente a Palestina, que fué ayer expuesto en los Comunes por el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, no podrá ser llevado a la práctica hasta que se cuente con la plena aprobación de los Estados Unidos, cuyo apoyo es indispensable para el cumplimiento de muchos de los aspectos financieros y políticos del mencionado plan, mientras que la oposición de reparos por parte norteamericana significaría que el repetido plan habría de ser objeto de importantes modificaciones.

En la Cámara se consideraba anoche como muy posible que el primer ministro, Attlee, haga una rápida aparición en la misma durante el segundo y último día del debate sobre Palestina, pero se

creía, al mismo tiempo, que esto sea posible. Por cuanto hasta ahora se sabe, el debate de esta tarde será iniciado mediante una intervención de sir Stafford Cripps, que hablará en nombre del Gobierno, en cuya representación intervendrá en último lugar el secretario de Colonias, Jorge Hall. Se había dicho también que Winston Churchill intervendría en la discusión como jefe de la oposición parlamentaria, pero a última hora parece desmentido el rumor, afirmándose, por el contrario, que el jefe del partido conservador no intervendrá en el debate sobre Palestina. — (EFE)

Noticias breves del mundo

AUSTRIA

VIENA, 1. — Los empleados del parque Zoológico de Schoenbrunn, que se habían declarado en huelga ayer, han reanudado sus tareas, una vez satisfechas sus peticiones de aumento de sueldo y racionamiento. Los empleados se negaron a dar de comer a los animales — cuya alimentación es ya bastante deficiente — y amenazaron a la policía que se había personado en el parque al producirse el plantón, con solar a las fieras si no se retiraban, lo que hizo inmediatamente. — (EFE)

CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 1. — El partido agrario ha retirado la candidatura de Jaime Larraín a la presidencia de la República y ha declarado que el partido queda en libertad de acción. — (EFE)

INGLATERRA

LONDRES, 1. — Se ha conmemorado hoy en Varsovia el segundo aniversario de la sublevación del ejército clandestino polaco, al mando del general Bor Komorowski, contra las fuerzas alemanas de ocupación. Con tal motivo, pronunció un importante discurso el primer ministro de Polonia, Osobka Morawski. — (EFE)

BERLIN

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

LOS DOS OFICIALES NORTEAMERICANOS DETENIDOS POR LOS RUSOS CUENTAN SU ODISEA

Como primera providencia los llevaron «para firmar en el libro de visitantes» al calabozo

Más tarde los acusaron de espías y trataron de sonsacarles secretos militares

BERLIN, 1. — Los dos oficiales norteamericanos que fueron detenidos por los rusos han contado su odisea al corresponsal de la United Press. Se trata del capitán Gobin, de Nueva York, de cincuenta y dos años de edad y miembro del centro de Documentos Secretos de Berlín, y del teniente George E. Wyatt graduado de la Academia Militar de West Point y estudiante de ruso, que desaparecieron el 4 de julio, después de haberse dirigido ostensiblemente hacia Oranienburgo, a unos 35 kilómetros al Norte de Berlín.

En efecto, según su propia narración, el citado día, después de llegar a Oranienburgo en tren y no conseguir permiso para entrar en el campo de concentración, volvieron hacia la estación ferroviaria. A unos 200 pasos de la misma fueron detenidos por un oficial ruso que les rogó fuesen a la Comandancia "para firmar en el libro de visitantes". Allí se les detuvo hasta la noche y entonces se les trasladó a Potsdam en un camión cerrado, por una hendidura del cual pudieron ver que atravesaban los sectores francés, ruso, británico y norteamericano de Berlín. En Potsdam fueron colocados en habitaciones separadas de una casa utilizada como prisión y fueron interrogados. Del 5 al 8 de julio, los dos hombres fueron dejados en sus encierros solitarios y sus únicos visitantes eran los soldados rusos que les llevaban los alimentos.

Ya en esta segunda fecha, los soviets comenzaron a preguntar a Cobin sobre las relaciones entre el general Clay y Helm. Del 10 al 16, tanto uno como otro de los prisioneros norteamericanos, fueron dejados tranquilos, sin atender mucho a ellos. Habían pedido que se avisase de su situación a las autoridades estadounidenses, pero no recibieron respuesta alguna. Wyatt fué trasladado a otra casa el 17 de julio, y tanto él como Cobin, en interrogatorios separados verificados el 19 y 20, y en la noche de este último día, fueron acusados de hacer espionaje en favor de los Estados Unidos. Entonces fué cuando comenzaron a preocuparse acerca de qué sería lo que hicieran con ellos. Por cierto que sobre las cosas que los rusos dijeron de los británicos, Cobin dice que "preferiría no repetirlos en público".

El 29 de julio, se preguntó a Cobin si deseaba ser devuelto a las autoridades norteamericanas en Berlín o en Francfort. Y, finalmente, anteayer, poco después del anochecer, Cobin fué llevado en un gran "Sedan" de siete asientos, que tenía las cortinas echadas, por lo que no pudo ver en absoluto el exterior. A los treinta minutos de marcha, el vehículo se detuvo y Wyatt penetró en el interior del coche. Luego, ambos fueron llevados a la Comandancia rusa de Berlín, donde se les entregó a las autoridades norteamericanas.

El elegante "Kurfurstendamm" — "Piccadilly de Berlín" —, situado en el sector ocupado por los británicos, ha sido rebautizado con el nombre de "Paseo Matrimonial", por los soldados norteamericanos, inmediatamente que ha sido difundida la noticia de que los soldados británicos podrán casarse con muchachas alemanas. La noticia ha sido una verdadera sorpresa para las parejas que salen a pasear por el "Kurfurstendamm". Muchas de ellas se han sentido muy felices en tanto que otras se muestran algo consternadas. Un oficial inglés ha declarado que en tanto hubo prohibición para contraer matrimonio con mujeres alemanas, algunos soldados estaban dispuestos a entrar en relaciones con las chicas de Berlín, y hasta hablar de matrimonio con ellas, en un tono ligero, naturalmente, y sin el menor pensamiento de cumplir su promesa. Ahora las "froulins" saben a qué atenerse y probablemente los soldados serán más cautos en lo sucesivo.

Por lo que se refiere a las fuerzas norteamericanas, un alto jefe de las mismas ha manifestado que las autoridades militares estadounidenses no están dispuestas, por el momento, a levantar la prohibición. De fuente británica se dice que la prohibición establecida precedentemente ha sido levantada, respecto a los soldados ingleses, "porque las mujeres alemanas carecen de protección. Las cosas no podían continuar en el mismo estado. Estábamos fomentando sencillamente la inmoralidad".

Ha habido fiestas de esponsales improvisadas, y los miembros del Ejército de ocupación británico proyectaban bodas para dentro de poco tiempo, aunque las autoridades competentes no están aún informadas con precisión de la fecha en que podrá permitirse el primer matrimonio.

"ORO, PLATA, COBRE Y NADA"

La depresión monetaria y la inflación

A raíz de la segunda guerra mundial, como después de la primera, vuelve a plantearse el problema de la inflación con los mismos caracteres de gravedad. El patrón oro. Cómo fué el «crack» de Cuba en 1920. En los cambios de moneda, Méjico ha batido todos los «récorde». De las «sábanas» de Villa, a los «infalsificables» de Carranza. Billetes que tuvieron veinticuatro horas de curso legal, y «papeles» para empapelar habitaciones

Por. J. GONZALEZ PASTOR

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS). — La primera consecuencia de todas las guerras modernas, aparte, naturalmente, de los resultados militares y de las repercusiones políticas, es de tipo económico; se traduce en la depresión de la moneda en los países vencidos... y que en los vencedores, —ahí está el caso actual de Francia—; y, si los Gobiernos no actúan con mano firme, se desemboca en la inflación, es decir, en el caos.

A raíz de la primera guerra mundial, la estrepitosa y espectacular caída del marco causó a Alemania más perjuicios que la guerra misma. Ahora, cuando apenas hace un año que cesaron las hostilidades, estamos viendo cómo el franco y la lira se derrumban con aparatoso sensacionalismo, y cómo Hungría emprende la vertiginosa carrera de su ruina, expidiendo billetes de diez millones de pengos, que valen aproximadamente... ¡medio dólar!

Los defensores de utópica teoría de la supresión del "patrón oro" —que fué un día el sueño de Hitler— han tenido tiempo ya de convencerse de su error; y si aún queda por ahí algún "partidario", los actuales acontecimientos, con su lógica inexorable, les hará rectificar.

"NIHIL NOVUM SUB SOLE"... y ustedes perdonen el latín. Pero nada de esto es nuevo. La Historia se repite exactamente en todos los órdenes de la vida. Y en estos de orden financiero se repite matemáticamente, porque las bases de la finanzas son las matemáticas. Veamos.

Al término de la primera guerra mundial, posiblemente era Cuba uno de los países del mundo donde "corría" más el dinero. En La Habana, en las principales capitales de la isla, en los pueblos y hasta en los "ingenios", abundaban los establecimientos de crédito. Había más Bancos que "bodegas", que así llamaban por aida a las tiendas de comestibles.

La vida era carísima. Los precios de los artículos, —desde un pañuelo hasta un automóvil, desde un café hasta una "luneta" para oír a Caruso—, eran fabulosos. Y, sin embargo, nadie se quejaba; no protestaba nadie, porque el dinero, en cantidades muy respetables, estaba al alcance del menor esfuerzo.

¿Quién había hecho este "milagro"? El azúcar.

Cuando en Cuba el productor vende a tres céntimos —el por mayor— su cosecha de azúcar, ya hace un gran negocio. Pues bien: en aquel tiempo los americanos compraban toda la cosecha de Cuba, antes de hacer la "cajra", a veintidós céntimos kilo, el negocio, pues, dejaba ganancias fabulosas. Pero no les eran menos la de los compradores, que refinar el azúcar en Tampa (Florida), y se la colaban, a vender a los propios cubanos a... veintidós céntimos el kilo.

¡Este era el "contra-milagro"!

"LA INFLACION" En La Habana, como hemos dicho, "corría" el dinero a torrentes. Pero se veían pocos dólares. Cheques, muchos cheques. Todo el mundo cobraba y pagaba en cheques. Fray costadas las personas que no tenían cuenta corriente en algún Banco. Se extendían cheques para hacer los pagos más inverosímiles: unas entradas de teatro, la caja de puros que se adquiría en la "vidriera" de un café, las tres ca-

misas de seda, o el bastón, o la caja de pañuelos que habían llamado nuestra atención en un escaparate... Todos los cheques eran buenos. Todas las firmas tenían crédito.

El reportero no está muy iniciado en estos misterios de las finanzas. Pero el simple hecho de comparar los pocos billetes de dólar que circulaban, con la gran cantidad de cheques que pasaban de mano en mano, le hizo pensar en la conveniencia de cambiar sus cheques por dólares, aunque tuviera que recurrir al viejo procedimiento de guardar éstos en el olvido calcetín. Y, en efecto, en cuanto cobraba —en cheques, naturalmente— el importe de sus colaboraciones en los periódicos o su sueldo en el teatro, o sus devengos de autor, corría hacia el Banco Nacional y "traducía" a metálico sus modestos ingresos.

Y esto le valió no pocas burlas de cuantas personas estaban al tanto de esta rudimentaria interpretación de la economía moderna.

Pero un día...

EL "CRACK"

Un día, a las nueve de la mañana —en Cuba dan comienzo muy temprano las labores de los Bancos— corrí como un reguero de pólvora una noticia fatal:

—¡El Banco Nacional no ha abierto hoy sus ventanillas!

—¡Y luego otra: —El Banco Tal, ha suspendido pagos! Y al poco rato, otra más: —La Banca Cual, se ha declarado en quiebra!

Y cuando la gente corría como loca, de un Banco a otro, con los cheques en la mano, la bomba final:

—¡"Pote"! El millonario "Pote", el español "Pote" el popularísimo "Pote", banquero, librero, editor, productor de azúcar, accionista y consejero de las más fuertes Sociedades Anónimas del país, se ha suicidado, colgándose de una cuerda, en su tienda de libros "La moderna poesía"!

Y era verdad. Todo aquello era verdad. Al anochecer de aquel día trágico, todos los Bancos de La Habana estaban en quiebra. Sólo el Banco de Cuba, con capital español casi en su totalidad, seguía intactable. Y el cadáver de "Pote" el millonario español laborioso y austero, que gozaba de limitado crédito en todas partes, pendía de una cuerda en el espacio privado del almacén de libros que fué la base de su fortuna.

¿Cómo ocurrió aquello? ¿Cómo pudo un país rico pasar, en unas cuantas horas, de la canoa fantástica de los millones a la zarabanda trágica de la miseria? Circulaban muchas versiones. El periodista, poco iniciado en los misterios de finanzas, oía pronunciar por todas partes la palabra "inflación". Y ya no se burlaban de él sus amigos que sabían que guardaba sus dólares en un calcetín...

"EL PAPEL-MONEDA Y LA REVOLUCION"

Así como las guerras producen la inflación, las revoluciones, sobre todo si se prolongan mucho, traen como consecuencia fatal la depresión del dinero, produciendo especialmente por los cambios bruscos, —y por bruscos, inesperados—, del papel-moneda de curso legal. Y como la revolución mejicana fué la de mayor duración que se ha conocido, —prácticamente se luchó veinticuatro años con po-

queños paréntesis—, nada tiene de extraño que sea aquel país el que ha batido todos "récorde" en esos cambios bruscos a que nos hemos referido.

Cada "general" mejicano que "se iba a la bola", (la "bola" era la revolución), llevaba en su impedimenta una máquina de fabricar billetes. Y cuando caía en su poder la capital de un Estado, —léase provincia—, funcionaba la máquina y se lanzaba el papel-moneda "de curso legal"... al menos hasta que otro "general" echaba de la plaza a los ocupantes. Y entonces otra máquina lanzaba otro papel-moneda.

Esto duró mucho tiempo y ocurrió muchas veces. Y el público lo tomaba a broma y se preguntaba en tono humorístico qué moneda habría de procurarse al día siguiente para hacer "el gasto".

La moneda de oro circulaba en Méjico profusamente. Plata había muy poca; y "mollada" (calderrilla) menos aún. "Centenarios" (moneda de cincuenta pesos), "astecas" (de veinte), "hidalgos" (de diez), "medios hidalgos" (de cinco); y unas moneditas, de oro también, de dos y medio y dos pesos, constituían la que pudéramos llamar "moneda fraccionaria". Los cambios y las "vueltas" se hacían difíciles. Y se daba el caso curioso de que, en las cantinas y en los cafés, a los vendedores de periódicos que llevaban "morrola" se la cambiaban por oro, y les daban, además, una pequeña prima.

Sólo así se explica que los habitantes pacíficos de las grandes ciudades pudiesen soportar el chaparrón de billetes de las "maquinillas emisoras", que los "generales" victoriosos declaraban "de curso legal". Varios "cursos" se convirtieron en "cursillo", pues los billetes emitidos sólo alcanzaron la efímera existencia de veinticuatro horas... Transcurridas las cuales, se utilizaban para empapelar habitaciones.

"SABANAS" E "INFALSIFICABLES"

Los mejicanos, siempre ingeniosos, "bautizaban" a ese papel-moneda con nombres pintorescos.

A los billetes que lanzó Pancho Villa, les llamó "sábanas" en gracia a sus inusitadas dimensiones. Eran, en efecto, del tamaño de una hoja de papel de barba; y de la misma dureza y espesor que ese papel que llamamos "de estraza" y que usan los tenderos de comestibles para envolver la mercancía. Su impresión era rudimentaria y de su texto confuso sólo se destacaban las cifras que expresaban su valor y el gran garabato que era la firma del valiente guerrillero.

Dos Venustiano Carranza emitió un papel-moneda más cuidadosamente elaborado: eran unos billetes que se parecían algo a los de "verdad". El público los llamó humorísticamente "infalsificables"... sin duda porque fueron falsificados a las veinticuatro horas de su aparición.

"COLOFON"

Hoy, como ayer, la inflación amenaza al mundo. Y sobre todo a Europa. Es —repetimos— la consecuencia inevitable de todas las guerras. Felicitémonos de que España, por el designio de Dios y por la clara y austera visión de la política internacional de nuestro Caudillo, sea uno de los pocos países del Viejo Continente que pueden vivir al margen de ese pendular de pasiones desatadas y de ese torbellino que presagios angustiosos... (Prohibida la reproducción)

LA GUARDIA SALE PARA MUNICH

INSPECCIONARA LOS CAMPOS DE DESPLAZADOS EN ALEMANIA



PARIS, 1. — El director general de la UNRRA, La Guardia, ha salido del aeropuerto de Orly con destino a Munich a las 7.30 de la mañana de hoy. La Guardia, que llegó ayer en avión procedente de Viena, girará una visita de inspección en los campos de desplazados en Alemania, como delegado de la UNRRA. — (EFE)

Nuevo avión militar norteamericano

Podrá llegar a la estratosfera a una velocidad de 2.400 kms. por hora

WASHINGTON, 1. — Las fuerzas aéreas norteamericanas han anunciado que un nuevo tipo de avión por propulsión —el Bell XS-1—, podrá volar a la estratosfera a una velocidad de mil quinientas millas por hora (2.400 kilómetros) y a una altura de 18.000 pies. Los primeros vuelos de ensayo serán realizados en el aeródromo de Muroc, en California, perteneciente al Ejército norteamericano.

El aparato, que intentará batir el récord de velocidad en estos primeros vuelos de prueba y la de 1.500 millas por hora, es probable que no sea conseguida antes del próximo año. — (EFE)

Lea nuestra edición de tarde

DEPORTES

PORTILLA HA CAUSADO BAJA EN EL GRANADA

El club granadino ha llegado a un acuerdo con los sevillanos Mendi y Parra

Pasarín es ya entrenador del Valencia

Se habla de Félix Pérez para el cargo de seleccionador

En estos días se ha producido una nueva baja en el cuadro deportivo de Los Carmenes. La noticia nos llega por conducto extraordinario, ya que en el «cuartel general» del Granada parece que se han juramentado para no hablar de este asunto. La baja que se ha extendido ha sido la de Portilla el delantero centro murciano que fue operado de menisco. Cuando anoche intentamos confirmar la noticia en el club de la calle de Recogidas, Cuellar primero, y Cristó después, se encogieron de hombros y nos lanzaron una débil sonrisa. El hecho, pese a la tremenda reserva de «algo mandado rojiblanco», es absolutamente cierto. Portilla ha dejado de pertenecer al Granada.



PORTILLA

MENDI Y PARRA, DE ACUERDO
Las gestiones del club granadino con el Sevilla, para el traspaso de Mendi y Parra, extrínseco derecho del Sevilla y medio caja del Coria, respectivamente, tocan ya a su fin. Ambos jugadores han mostrado su conformidad en venir a Los Carmenes y el acuerdo entre ellos y el Granada es completo. Ahora sólo falta la aprobación de los campeones de Liga, que esta tarde, probablemente, darán su última palabra. En los medios deportivos se espera que la contestación del Sevilla sea en sentido afirmativo.

GARCERAN, EN EL SANTANDER
Garceran, el guardameta que hasta la temporada pasada jugó con el Murcia, ya anterior con el Alcoyano y mucho antes con la Burgalesa, es, desde antaño, jugador del Real Santander.

SALAZAR Y ALCANTARA, ALTAS DEL MALAGA
Esteban Alcantara, el jugador de la cantera malagueña que se ha destacado en el Cartagena, ha firmado por el Málaga por tres años. También ha renovado su contrato Salazar. Emilio Teo, Casanova y Tomás no lo han hecho todavía.

FELIX PEREZ, SELECCIONADOR NACIONAL
Al aceptar Pasarín el puesto de entrenador de Castellón, queda vacante el cargo de seleccionador nacional de fútbol. Y según informaciones que nos llegan desde Madrid, parece que lo sustituirá el antiguo interior del Madrid o internacional Félix Pérez.

PASARIN ES YA ENTRENADOR DEL VALENCIA
Ha formalizado su ficha como entrenador del Valencia. Luis Casas Pasarín seleccionador nacional de fútbol y antiguo capitán del conjunto de Castellón. El contrato durará dos temporadas. Pasarín se posesionará del



PASARIN

Espectáculos

ESTRENO

GRAN CAPITAN: «Huyendo a su destino»

Tema sugestivo el de esta película, que rozando suavemente el género policiaco, sabe desprenderse de ese lastre de vulgaridad y rutina, para entrar de lleno en bellos episodios humanos.

Se trata del caso, nada nuevo, del hombre bueno que, en su lucha por la vida y acuciado por la fatalidad, se ve envuelto, muy a su pesar, en complicaciones que le sitúan fuera de la ley. El encuentro siempre en la mujer, la causa de su ingrato destino. Y pierde la fe en ellas, hasta que, huyendo, encuentra en una deliciosa granja —toda envejecido, placidez y poesía— el corazón bueno que habrá de regenerarle de su ingrata existencia, llena de constantes sobresaltos.

Es aquí precisamente cuando la película sorprende e inicia el giro a que aludía al principio de «sus líneas». El director deja volar su fantasía y concibe un sueño —al mismo tiempo que el de su protagonista— lleno de expresión, de admirables contrastes y exacto contenido cinematográfico. Terminadas estas escenas —indudablemente, las mejores del «film»—, la película inicia rápida su desenlace moralizador con un final feliz.—S.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se nombra a don José morejón Castro, Magistrado de la Audiencia de Granada

MADRID, 1. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA. — Decretos por los que se nombran magistrados de las Audiencias de Granada y Soria a don José Morejón Castro y don Francisco Cortáez Asenjo Barbieri, magistrados de ascenso y entrada, respectivamente.—(CIFRA).

En la reunión de la F.I.F.A., el delegado de Yugoslavia, país sojuzgado por la influencia soviética, pretendió arrastrar al Congreso a una votación de exclusión de España de la Federación Internacional. Rimet cortó el incidente y se opuso a esta proposición, manifestando que no había por qué mezclar los deportes con la política. El bloque hispanoamericano se opuso de manera terminante al proyecto de los yugoslavos, que fueron atacados también en este aspecto por el comandante Riviro dos Reis, jefe de la delegación lusitana. Con el mismo fundamento se decidió aceptar la admisión de Rusia cuando los soviets pidan su ingreso en la F.I.F.A. Se dará a la URSS una vicepresidencia, para que se sitúe en igual plano que Gran Bretaña y los Estados Unidos.

A SU REGRESO DE LUXEMBURGO

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION PORTUGUESA OPINA SOBRE LOS PARTIDOS CON ESPAÑA

Explica el fracaso de Yugoslavia sobre la exclusión de España de la F. I. F. A.

LISBOA, 1. — El ingeniero Andrés Navarro, nuevo presidente de la Federación Portuguesa de Fútbol, manifestó que «no interesa al balompié luso un partido con España». Añadió que Portugal disfruta hoy de una posición en este aspecto que un encuentro contra España nada podrá afectarle, «aparte del interés del partido, que siempre apasiona a los aficionados portugueses y sirve para estrechar las relaciones de los dos pueblos peninsulares». «Estimo—dijo—que el nivel técnico del fútbol portugués nada puede ganar en los partidos con España. Además, son los españoles quienes están en falta, pues se negaron a visitarnos cuando les correspondía. Si lo juzgan de interés, lo propondrán a la Federación Portuguesa de Fútbol, y si este organismo tuviera fecha libre, lo aceptará». Estas declaraciones produjeron honda impresión en los medios deportivos, donde no se sabe cómo relacionarlas con la postura adoptada en el Congreso de Luxemburgo por la delegación portuguesa. En esta reunión de la F.I.F.A., presidida por Rimet, con asistencia de delegados de 37 países, la representación lusa concertó definitivamente la realización de partidos con España, Irlanda y Suiza. Suecia accedió en principio a la invitación para venir a Lisboa en junio de 1947, con motivo de la conmemoración de la conquista de la capital lusa a los moros. También Italia manifestó su intención de actuar en Portugal en el mes de abril de 1947, aprovechando su desplazamiento a España.

En la reunión de la F.I.F.A., el delegado de Yugoslavia, país sojuzgado por la influencia soviética, pretendió arrastrar al Congreso a una votación de exclusión de España de la Federación Internacional. Rimet cortó el incidente y se opuso a esta proposición, manifestando que no había por qué mezclar los deportes con la política. El bloque hispanoamericano se opuso de manera terminante al proyecto de los yugoslavos, que fueron atacados también en este aspecto por el comandante Riviro dos Reis, jefe de la delegación lusitana. Con el mismo fundamento se decidió aceptar la admisión de Rusia cuando los soviets pidan su ingreso en la F.I.F.A. Se dará a la URSS una vicepresidencia, para que se sitúe en igual plano que Gran Bretaña y los Estados Unidos.

Los campeonatos del mundo se celebrarán en 1949 en Río de Janeiro, pues no es posible organizarlos para 1948, dada la coincidencia con los juegos olímpicos de Londres. En 1951 se realizará el mismo torneo en Suiza. Brasil pedirá en la comisión organizadora de la Copa 1949 que Portugal sea dispensado de las eliminatorias, con objeto de que pueda tomar parte en el torneo final.

El secretario general de la Federación Inglesa propuso a los delegados de Portugal la visita a este país de un equipo representativo de Inglaterra, que jugará en el Estadio Nacional después del partido contra España el 18 de mayo de 1947. Portugal accedió en principio al ofrecimiento.



CLARK GABLE

interpretará con Katherine Hepburn

la película "Anteayer"

Rosalind Rusell, en un "film" cómico

HOLLYWOOD, 1. — El doctor R. G. Courville, famoso frenólogo, está haciendo experimentos microscópicos con el cerebro del fallecido actor cinematográfico, William Hart, con objeto de determinar si estaba en plena posesión de sus facultades mentales, cuando hizo el testamento. Las pruebas se efectúan tiñendo de oro y plata fragmentos de dicho cerebro que fué extraído del cadáver la semana pasada a petición del hijo del difunto. Este fué totalmente desheredado en el testamento de su padre.—(EFE).

tro" sea "Anteayer" que interpretará junto con Katharine Hepburn.

Patricia Morrison, que ha cancelado la gira que pensaba realizar por los países de Suramérica a consecuencia de la medida adoptada por el Go-



CLARK GABLE

NOTICARIO DE HOLLYWOOD

La primera película que realizará Rosalind Rusell para la "Independence Artist Inc", será la comedia "La felicidad de continuar", primer film que realizará la famosa artista desempeñando un papel cómico desde que interpretó "Ella no dirá que sí".

La estrella británica Ann Todd, que apareció junto con James Mason en la película "El séptimo velo" trabajará ahora con Gregory Peck en "El caso Paradine". Se pensó que esta película hubiera podido ser la que hiciera regresar a Greta Garbo a la pantalla, ya que el papel de la protagonista había interesado a la genial artista antes de su regreso a Suecia.

El productor Al Bloom anuncia que durante su visita a Hollywood ha comprado los planes para el establecimiento de una compañía de producción independiente con el fin de realizar una sola película con actores tales como Paul Muni, Edward G. Robinson, John Garfield y otros destacados artistas. Los beneficios de esta cinta serían entregados íntegramente al Comité Americano para Palestina. Bloom continúa sus negociaciones para la adquisición de los derechos de la obra teatral "Dejados vivir".

Tyrone Power piensa realizar, junto con César Romero, una gira por Suramérica. Saldrán en septiembre o diciembre y viajarán en el avión propiedad del actor hispanoamericano, que será también pilotado por él.

June Raye sufre diversas heridas a causa de haberse arrojado al suelo con demasiada violencia en un ataque de celos del que tuvo que ser protagonista durante el rodaje de una película que requería tal situación. Quiso dar tanta realidad a su trabajo que se golpeó en la cabeza con el suelo, siendo preciso transportarla urgentemente a su domicilio.

Sidney Buchman piensa realizar la película "Beethoven" para la cual desearía contratar a Toscanini, Helfetz e Iturbi.

Es posible que la próxima película que realice Clark Gable para la "Me-

bierno brasileño de cerrar los casinos de juego, aparecerá no obstante, personalmente, en los escenarios de Río de Janeiro.

Godfrey Tearle, que ha terminado el papel de "presidente Roosevelt" en la película de la M. G. M. "El principio del fin", piensa ir en avión a Inglaterra para dirigir una película por su cuenta.

EL MAESTRO GUERRERO HA LLEGADO A BUENOS AIRES

Dirigirá la actuación de su compañía en el Teatro Cómico

BUENOS AIRES, 1. — A bordo del buque español «Cabo de Buena Esperanza» han llegado a esta capital el maestro Jacinto Guerrero, la artista Conchita Leonardo y la compañía de Segi Vela, que se presentarán en el Teatro Cómico en los primeros días de agosto.—(EFE).

BATALLA CAMPAL ENTRE GITANOS

RESULTARON DOS MUERTOS Y CUATRO HERIDOS GRAVES

La violentísima reyerta se produjo en un pueblo de Palencia

PALENCIA, 1. — Una verdadera batalla campal se ha librado entre varios gitanos que accidentalmente se encontraban en la localidad de Lantadilla. Por rencillas existentes desde hace tiempo entre dos bandas, sus componentes se acometieron con pelos, piedras y armas blancas,

siendo inútil la intervención de las autoridades locales y de algunos vecinos para poner fin a la violentísima reyerta, que ocasionó hasta que de ella resultaron dos individuos muertos y cuatro heridos graves, entre los que figura una gitana de cincuenta y cuatro años.—(CIFRA)

Restauración Cristiana de la Familia

¿No te atreves a oponerte a las nuevas costumbres y libertades que quieren arrastrar a tus hijos, porque vas sola? Solos van los sabios y los santos y sola te presentarás ante el tribunal de Dios.

MUJERES DE ACCION CATOLICA

CINCO MILLONES DE MUERTOS Y TRES DE INVALIDOS HA COSTADO LA GUERRA A ALEMANIA

EL HAMBRE Y LAS ENFERMEDADES SIGUEN DIEZMANDO A LA POBLACION

SU DESEO NO ES VIVIR SINO MORIR

Crónica de Francisco Lucientes, desde Nueva York

NEW YORK, 1. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe, Francisco Lucientes—Prohibida su reproducción).

La postguerra está resultando demográficamente para Alemania casi más dura que la misma guerra, ya que hoy los habitantes de ese país mueren a proporción de dos defunciones por cada nacimiento en los distritos agrícolas, y de cuatro por cada nacimiento en los urbanos. De aquí a treinta años, si este impresionante déficit entre natalidad y mortalidad no se corrige—y nadie vislumbra por ahora alivio—la población germánica se habrá reducido a unos 36 millones de individuos contra un censo de 74 millones de almas que poseía en 1914. La guerra costó a Alemania cinco millones de habitantes; cuatro millones de bombas muertas en los frentes y un millón fallecidos en retaguardia a causa de acciones enemigas, principalmente bombardeos aéreos. De otra parte, la guerra legó al Reich una agobiadora hipoteca de casi tres millones de inválidos vitalicios. El balance es escalofriante y sin embargo la máscara contabilidad alemana no se ha cerrado o suavizado: las enfermedades espoleadas por el hambre siguen en tiempo de semi paz, sangrando a ese país con furor muy parecido al de los años de lucha bélica. Estas cifras demográficas galopan aquí sobre la actualidad periodística yanqui. Facilitadas a un reportero del "New York Herald Tribune", por el economista alemán Heinz Sauermann, un catedrático de la desaparecida Universidad de Frankfurt, quien invirtiendo la misión de Fausto se dedica a descubrir estadística tras estadística, que hoy en su patria el básico deseo dentro de los destinos del hombre ha dejado de ser la acción vivir, para, según parece, sustituirlo por la inacción o la inacción, morir.

Aquí dichas cifras no han producido todavía ningún visible efecto sentimental y se manejan como simples notas o subrayando a la presente reunión de París, y su principal inquietud táctica consiste en conocer si Rusia irá adelante con su propósito de restaurar una Alemania unida o de convertirla en otro poderoso baluarte comunista. Las estadísticas del catedrático Sauermann, y dicho exactamente las horribles realidades que reflejan, aportan no poco estímulo a esos planes soviéticos ya que el comunismo tiene por padre al

caos y por madre al hambre, feroz patrimonio que en la Alemania de hoy ha tomado sólido asentamiento.

La Prensa norteamericana expresa estos días mucha preocupación por los informes que recibí en torno a una metódica rehabilitación de la industria bélica germánica dentro del territorio alemán que ocupan rusos y polacos, y a lo que aquí se afirma, el Ejército rojo está ahora haciendo maniobras o ensayos con nuevos modelos alemanes de la un día famosa bomba volante "V-2", modelos que han perfeccionado, bajo gerencia rusa, técnicos nazis. Esos ensayos se efectúan en el Norte de Polonia, en las próximas

des del Báltico, regiones donde los laboratorios y las fábricas de armamento de Peenemunde, Underasen, Bleicherode y Saalfeld recuperaron, según dichos informes, su pasada actividad.

La Conferencia pro-Paz de París, con sus pomposas declaraciones de principios y la realidad de unos fines, sobre todo los fines rusos absolutamente contradictorios, comienza aquí a sonar a hueco en el criterio de la opinión pública mucho más interesada y preocupada por los informes de esos misteriosos ensayos de la nueva o reformada "V-2" y las estadísticas de desesperación que contabiliza fríamente ese catedrático Sauermann, de Frankfurt.

CHURCHILL HABLA EN LOS COMUNES

(Véase de la página primera)

entre los dos pueblos es particularmente difícil como consecuencia de la reanudación por los judíos de la táctica terrorista. Quizás—agregó—hay que pasar por una solución intermedia. Dijo igualmente que el retraso en la determinación de la política futura para Palestina puede atribuirse al deseo del Gobierno norteamericano de consultar a los judíos y llegar a un acuerdo con ellos. "Inglaterra no puede poner en práctica, a menos que colaboren los Estados Unidos, el proyecto preparado por los técnicos anglonorteamericanos para la solución del problema, y ello en razón no sólo al deseo de Gran Bretaña de colaborar con Norteamérica en los problemas mundiales, sino también en razón al interés especial que ese país demuestra, como consecuencia de la abundancia de judíos en su población, por los asuntos de Palestina".

Sir Stafford dijo también que sin la colaboración norteamericana no será posible echar sobre el pueblo británico la totalidad de las cargas financieras que implica la federación de Palestina y que sería necesario hacer un nuevo proyecto. En fin, sugirió que acaso se niegue Gran Bretaña a seguir colaborando con la Agencia Judía, ya que

recientemente se ha comprobado que varios miembros de su Comité ejecutivo están complicados en la campaña terrorista de Palestina.

INTERVIENE CHURCHILL

A continuación, Churchill dijo que desde el principio de la postguerra había solicitado de los norteamericanos ayudas en igualdad de condiciones con los británicos, en cuanto al problema sionista se refiere o, por el contrario, abandonar el mandato, como Inglaterra tiene perfecto derecho a hacer. El ex premier lamentó lo prolongado de las discusiones y negociaciones, afirmando que si no se logra la colaboración norteamericana en la forma prevista—en igualdad con Inglaterra—este país se enfrentará con un deplorable fracaso.

También declaró el prohombre conservador que hay que hacer saber a Egipto que Inglaterra está dispuesta, basándose en los derechos que le conceden los tratados, a mantener su posición en la zona del canal de Suez. Lamentó que el Gobierno británico por su precipitado abandono de los derechos que le confería el tratado con Egipto, en especial en lo que se refiere al canal de Suez, se vea ahora forzado a dar un salto fuera de lugar para proteger el canal desde fuera de Egipto. Con esto—agregó—los británicos pueden ser acusados ahora de tener motivos estratégicos para desear mantenerse en Palestina. "Yo considero esto como un gran desastre y un inmenso debilitamiento de nuestra posición. Nos hemos declarado dispuestos a abandonar el poderoso imperio y continente de la India. El Gobierno está, al parecer, dispuesto a caer en todos los horrores de una sangrienta guerra civil, comparada con la cual, cualquier cosa que pueda suceder en Palestina será microscópica. Sería una guerra de elefantes comparandola con una guerra de ratones". Insistió en que será difícil obtener la ayuda norteamericana para resolver el problema sionista una vez abandonado Egipto, ya que puede creerse que Inglaterra necesita ahora a Palestina para proteger el canal de Suez. Se mostró partidario de que el Gobierno mantenga frente a Egipto sus derechos por todos los medios para mantener la posición inglesa en el canal.

LOS JUDIOS DERROTARIAN A LOS ARABES

Churchill advirtió que seguía manteniendo la misma posición que defendió de 1919 a 1921 cuando como secretario de Dominios y Colonias definió las obligaciones británicas hacia los sionistas con arreglo a los términos del mandato. Gran Bretaña ha cumplido fielmente la política trazada en la declaración de 1922, en la que se decía que Palestina no iba a ser el hogar nacional judío, sino que iba a crearse un hogar nacional judío en Palestina e iba a admitirse la inmigración judía hasta el límite de absorción económica. Recordó que cuando Chamberlain presentó en 1939 un Libro Blanco restringiendo la inmigración judía, él protestó por considerar que Gran Bretaña se apartaba de sus obligaciones. Señaló también que los judíos han creado unas poderosas fuerzas armadas y que si ahora se produjera un conflicto armado, los judíos derrotarían a los árabes en Palestina, aunque la cosa cambiaría si el ataque contra los judíos era realizado por todos los Estados árabes.

Recordó que durante la guerra, los sionistas y los judíos palestinos, estuvieron vehementemente a lado de los aliados, y dijo, que las promesas electorales de los laboristas a los judíos no habían sido cumplidas.

Respecto a las críticas norteamericanas al ex premier dijo, que él siempre había intentado dar a Estados Unidos que participaba en la solución del problema sionista o Gran Bretaña abandonar su mandato como tierra perfecta derecho a hacerlo. Terminó diciendo que actualmente Gran Bretaña no puede desear la política sionista prometida al Reino Unido. "El mandato sobre Palestina, por lo cual, debe ofrecerse a toda costa la renuncia de este mandato.—(EFE).

(Prohibida la reproducción)

Sonambulismo

Robledillo "el rey del alambre".- Incendiario sin saberlo.- La tragedia del carnicero de Wyoming

Por JOSE P. CAMINO

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS). — Con la muerte reciente del periodista Ortiz Echagüe, ocurrida accidentalmente en estado de sonambulismo, viene a cobrar triste actualidad esa misteriosa dolencia que ha producido en el mundo más sucesos y víctimas de lo que comúnmente se cree. En este caso el suceso motor fue un exceso de soporíferos y la preocupación ante el riesgo de un próximo vuelo transatlántico.

Pese a los muchos estudios médicos y psicoanalíticos sobre esta enfermedad, no es aún suficientemente conocida pero sí parece demostrada, en la misma, la relación, próxima o remota, de causa a efecto.

El sonambulismo obra en el periodo agudo o de crisis, de acuerdo con actos o cosas que le preocupan, o hicieron media en su intelecto, anteriormente en estado de vigilia. Estas causas pueden ser inmediatamente recientes o bien ocurridas hace tiempo, incluso años.

Hace ya muchos años escuché de labios de Robledillo, "el rey del alambre", como con entera justicia se le titulaba en la propaganda circense de principios de siglo, la siguiente anécdota que ahora traslado a ustedes sin quitar ni añadir nada de la misma.

Vivia Robledillo en el circo y dejaba preparado por las noches, después de la última sesión, el alambre y la malla de seguridad para proceder a ensayar en la mañana siguiente un nuevo salto mortal que le tenía preocupado, al no conseguir ejecutarlo con la necesaria limpieza y espectacularidad. Pues bien, una de estas mañanas y pese a haberse acostado en su lecho despertó sobre las mallas del circo, indudablemente y durante un ataque de sonambulismo, en un ataque de sonambulismo, en un estado de pánico, aunque con poca frecuencia, había ensayado su nuevo número y al parecer con éxito ya que desde aquel mismo día pudo ejecutar limpiamente aquel arriesgado ejercicio que

en adelante constituyó el número fuerte de su repertorio.

Durante el mes de agosto de 1924, que fué un año de gran sequía en América del Norte, en una granja cercana a Ardmore, en el Estado de Oklahoma un niño de trece años llamado Albert Sirkest, escuchó una noche el relato que hacía un tío suyo, recién llegado de Tulsa, sobre el terrible incendio que había destruido importantes bosques al Sur de la última localidad citada. Durante la noche y perfectamente dormido, según relato posterior de su hermanita, se levantó el niño concienzudamente una bujía, con ella prendió fuego a la granja. El fuerte viento, reinante a la sazón, hizo que se propagara el fuego que transmitido a los cercanos campos petrolíferos dió lugar a una verdadera catástrofe, con incontables daños y numerosas víctimas.

En 1913 vivía en Caster, Estado de Wyoming, un carnicero llamado Peter Howland, hombre honrado y trabajador que era generalmente apreciado. Recientemente había contraído matrimonio con una agraciada joven y su comportamiento con la esposa y el amor que la demostraba eran admirables al decir de sus convecinos y amigos. Pues bien, este hombre sufrió la última pena en octubre del citado año, convicto de haber degollado a su esposa con el cuchillo que empleaba en su industria. Despertó una mañana en el lecho conyugal junto al cadáver de su esposa. Murió proclamando su inocencia y absoluto desconocimiento de lo ocurrido, así como un gran dolor por la pérdida de su mujer. Posteriormente pudo aclararse merced al relato de un hermano entonces residente en una pequeña aldea canadiense, que el pobre Peter había padecido sonambulismo de muchacho. Indudablemente el crimen había ocurrido durante uno de estos ataques.

(Prohibida la reproducción)



SENTADO ALEGRE EN LA POPA

¡CUCUFATE!

Por MIHURA

A las doce en punto varios golpes de "gong" nos anuncian la hora del almuerzo, y con este sonido oriental entramos en el comedor, todos juntos, alegremente, con pasitos rápidos y cortos, como una "troupe" china que entrase en la pista para hacer un número de ilusionismo. El capitán ya está sentado en una larga mesa que hay en el centro, bajo el reloj, y nos preside a todos con gesto bondadoso. Es ya viejo, tiene un aspecto cansado y aburrido y bebe agua en un vaso de plata con sus iniciales grabadas.

Es como el "papá" de todos nosotros, y al entrar nos dan ganas de darle un beso y de sentarnos a su lado para que nos enseñe el viejo álbum de fotografías, lleno de trinquetes, de cangrejos y de escandalosas, y nos cuenta después la historia de una foca que murió de amor.

Pero nada de esto está incluido en el precio del pasaje y nos repartimos en otras mesas largas, para ocho. En la nuestra, además de unos recién casados que nos muestran constantemente sus anillos de boda, para que se vea que están cansados de verdad, y que no hay trampa y que podemos estar tranquilos, toman asiento otros pasajeros vulgares, sin personalidad, de esos que también van mucho en el tren, y que cuando creemos que son médicos resulta que son notarios, y cuando creemos que son notarios resulta que tienen una camisería en Bilbao.

Los camareros nos van sirviendo cosas que no nos gustan. Se come en silencio, mientras fuera se escucha el ruido de la grúa y las voces de los cargadores en el muelle.

El silencio pesa, y, para romperlo, alguien, en voz baja, pregunta a la persona que está a su lado:

—¿Va usted a La Coruña?
—No; voy a Vigo.
—Yo voy a Gijón, pero después tengo que ir a La Coruña.

Ah—dice el otro. Y el diálogo muere. Los demás lo han escuchado atentamente. Les hubiese encantado que siguiesen. Y decir ellos también a dónde van, de dónde vienen, cuál es su profesión, lo que ha motivado su viaje y qué postre comen en su casa. Pero todavía no tienen confianza y no se atreven, y observándose furtivamente, esperan el momento propicio.

El almuerzo termina en silencio, como empezó, y nos vamos al bar y nos sentamos junto a una de las mesitas, a tomar café. Otros se meten en sus camarotes; otros van a dar un paseo por el muelle para presenciar las operaciones de carga y descarga; y los recién casados piden permiso para ver las máquinas, porque ellos están casados con todas las de la ley, y tienen derecho a verlo todo y a fisgarlo todo cogidos de la mano tiernamente.

Y así pasa el tiempo. Y en esto, las siete. Otros golpes de "gong". Es la hora de la comida. Nos sentamos a la mesa, en nuestros mismos puestos. Empezamos a comer en silencio. Un señor pequeño que va a mi lado, me mira constantemente con deseos evidentes de decirme algo; quizá que va a Vigo, pero que su señora le espera en La Coruña; quizá que va a La Coruña, pero que su señora está en Vigo. Y yo no le hago caso y él no se atreve a hablar. Pero de pronto ocurre algo sensacional. En una de las mesas se oye un grito agudísimo que dice así:

—¡Cucufate!
La ha lanzado, sin venir a cuento, un niño de dos años, feo y desagradable, que come sopa, en la mesa, con sus papas. Y los pasajeros y las pasajeras, radiantes de alegría, vuelven la cabeza hacia él y exclaman en voz alta:

—¡Qué monada de chico!
—¡Qué gracioso!
—¡Qué gordito está!
Y esto rompe el hielo. La palabra "cucufate" ha sido como el grito de guerra. Ya se ha perdido el miedo y la vergüenza. Ya se habla con el compañero de mesa, sin

necesidad de ser presentado, porque esa palabra mágica, "cucufate", ha sido la tarjeta de presentación. Ya se nos tiene lo que se podía callar ni un momento más.

—Yo voy a Vigo, porque en Vigo vive una hermana mía que tiene una papelería.

—Yo vivo en Coruña, pero paso muchas temporadas en Vigo.

Todos quieren hablar al mismo tiempo. Contar su caso. Su historia. Sus enfermedades. Incluso enseñar sus cicatrices.

—Yo me operé el año pasado de apendicitis, y por eso ahora voy a Tenerife una temporada.

—Mi abuelo era ingeniero y una vez hizo un puente...

Y después hablan del mar.

—¿Usted se mara?

—No, yo no me maro, pero mi tía, que viene conmigo, sí que se mara.

—Dígame que pruebe a chupar un limón y verá cómo no se mara.

El barco ha perdido su silencio y su serenidad. Hace tiempo que hemos salido de Santander y ya estamos en alta mar, pero apenas nadie se ha dado cuenta. Los pasajeros, todos juntos, apelotonados en un rincón de cubierta, hablan a gritos de sus cosas y se ofrecen limones y terrones de azúcar para el mar. Hay una señora que acaba de llegar de Burgos y que nunca había visto el mar. Pero se ha encontrado en el barco con una amiga, y empieza a hablar con ella de sombras y de criadas. Su marido le ha dicho varias veces: "Mercedes, sal a ver el mar. Es muy bonito. Te gustará". Pero ella habla de trapos, de sombreros, de modistas, y no le importa el mar. Y el mar está aquí, rodeándonos, despreciado por todos; que ya no se fijan en él porque el mar es demasiado grande para ellos, y prefieren verse sus propias narices a ver el mar.

Un pollo le dice a una chica:

—Este barco es un aburrimento.

Por lo menos debía haber una gramola con buenos discos para poder bailar.

A este pequeño miserable no le basta el mar para ser feliz. Ni el cielo, ni las estrellas, que empiezan a brillar. No le basta ver a uno de los oficiales que pasea por cubierta en silencio, como buen marino, entregado a sus pensamientos y atormentado por sus nostalgias. Ni el del barco sueña con llegar a Cádiz porque en Cádiz tiene su familia y cuando llegue las llevará a tomar café a la plaza de San Antonio, y después, en coche, a la Alameda.

No le basta con escuchar al capitán que todo le parece malo en tierra, y que sentado bajo la toldilla, le dice al segundo de a bordo: "Hoy, en Santander, un pastel me ha costado más de dos pesetas. En cambio, hace doce años, en Fernando Poo..." "No le basta el olor de la brisa que aún trae de tierra perfume a pinos. Ni los marineros, que sentados en un paquete de maromas, comen su ración en una escudilla. Ni el contramaestre, que en el comedor de tercera se juega al tute una botella de ron que compró en la Martinica. No le basta nada, este pequeño miserable quiere una gramola para bailar un "fox".

Nos vamos a nuestro camarote. Y para hacernos la ilusión de que navegamos tenemos que empezar a leer una novela del capitán Cook. Suena el ruido de las olas que rompen en los costados del barco. Y el crujido de las cuadernas. Y el palpitir de la máquina. Pero estos ruidos que nos emocionan, son turbados por las voces estúpidas de los pasajeros, que arriba, en el bar, siguen hablando todavía:

—¿Va usted a La Coruña?

—No. Yo voy a Vigo, pero en Coruña tengo un pariente que se llama García.

—Yo conocí en Oviedo a otro García.

Maldicimos al niño que dijo Cucufate y nos bebemos entera una botella de ginebra para poder dormir...

Cinco mil eritreos se amotinaron en Asmara

Fuerzas comunistas chinas atacan un convoy norteamericano

ASMARA, 1. — Las fuerzas sudanesas han abierto fuego contra cinco mil eritreos amotinados que amenaban asaltar la prisión para poner en libertad a los dirigentes detenidos del movimiento, partidarios de la anexión de Eritrea a Etiopía. Estos dirigentes fueron detenidos como consecuencia de las manifestaciones del domingo en que fueron asaltadas propiedades árabes. Han resultado muertas dos personas. Ha habido una gran tensión, durante todo el día, y la multitud apedregó repetidas veces a la policía. El orden ha quedado restablecido.—(EFE).

NANKIN, 1. — La agencia informativa comunista reconoce que un convoy de camiones de la Infantería de Marina de los Estados Unidos fué atacado el lunes pasado por fuerzas comunistas, pero afirma que los norteamericanos habrían resultado heridos en la localidad de Aping, por lo que, dice, los comunistas obraron en legítima defensa. La agencia dice igualmente que el mando estadounidense no ha podido explicar satisfactoriamente por qué sus tropas hacen servicio de patrulla y luchan junto a los nacionalistas, hechos éstos que han dado lugar a una enérgica protesta comunista.—(EFE).

GRANADA



PROXIMA BODA

En Almería, el próximo día 5, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, contraerá matrimonio la distinguida señorita María de los Angeles González, hija de doña Blanca Sáenz González, viuda de González, con nuestro querido compañero en la Prensa don Eduardo Molina Fajardo, actual director del periódico "Yugo", de la vecina capital.

VIAJEROS

Procedente de Alicante, y de paso para Motril, llegó a esta ciudad el industrial don Joaquín de la Torre Lelva.

PETICION DE MANO

Por los señores de Mingorance Jiménez y para su hijo don Ceclilio, ha sido pedida a los señores de Ortiz Peinado, la mano de su bella hija Mercedes.

La boda se fijó para septiembre.

NATALICIO

En Granada, ha dado a luz un hermoso niño, tercer fruto de su matrimonio, doña Constanza Fernández Moreno, esposa del capitán jefe de la plantilla de Policía Armada y de tráfico, de Almería, don Eladio Fernández Nieto.

El Dr. LOPEZ PRIOR suspende su consulta hasta finales de agosto. Imprenta, 2.

Cupón pro-ciegos núm. 054

Anuncios por palabras

AGENCIAS

IMPORTE, traspasos, compra-venta y liquidación de fincas, herencias, declaraciones de herederos, consejos de familia, documentos, certificaciones y gestión y trámite de toda clase de asuntos extrajudiciales y de jurisdicción voluntaria. Oficinas GOSAN, Concepción, 27, entre-suelo, derecha.

TRASPASOS

SE TRASPASA por cesación de negocio Café Lechería Piedra Santa. Sitio en plaza Piedra Santa, 18.

VENTAS

SE VENDEN tres casas con llave en mano, en 25.000, 35.000 y 35.000 pesetas, y un garaje, también con llave en mano, en 75.000 pesetas. Razón: Concepción, 37, entre-suelo, derecha.

SE VENDE cochecito niño seminuevo. Razón: San Pedro Mártir, 19.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Paulino Ontañón Soriano

que falleció el día 2 de agosto de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, día 3, a las ocho, nueve y doce, en la iglesia parroquial de la Magdalena, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma a devoción de su viuda, rogando a sus amistades la asistencia a las mismas, por cuyo favor le quedará eternamente agradecida.

Granada, 2 de agosto de 1946.

CLINICA DEL CALZADO ALMIRECEROS, 23

En honor a la clientela que le favorece, ha ampliado su industria de reparaciones rapidísimas de toda clase de calzados, a la fabricación de ZAPATOS, BOTAS y SANDALIAS para caballero y niño, de excelente calidad y gran durabilidad.

Venta directa de fábrica al consumidor.

Zapatos cómodos de artesanía, a precios del zapato corriente.

Cooperativa provincial de productores de caña de azúcar y remolacha de Motril

AVISO

Precio del nitro de cal, pesetas 950 tonelada

Para general conocimiento de los cultivadores de caña de azúcar, nos complace en comunicarle que, por deseo expreso de esta Cooperativa de que este fertilizante llegue al productor al precio más asequible posible, se ha establecido su escandallo tomando por base el valor intrínseco del mismo y sus gastos de transporte más indispensables.

Así, pues, el precio fijado regirá en almacén cooperativo, y aplicable por certificación en los pueblos del litoral: Motril, Salobreña, Almuñécar y Adra.

Motril, 26 de julio de 1946.

El Presidente de la Cooperativa.

En cuatro millones de pesetas se ha vendido el Hospital de dementes

Por los daños en el nuevo manicomio, el ministerio de Hacienda abonará un millón y medio

AYER SE REUNIO LA COMISION GESTORA PROVINCIAL

La Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia del señor Casas Fernández, se reunió ayer tarde con asistencia de los diputados señores Torres Cruz, Rodríguez Penalva y Garrido Hidaigo. Actuaron los señores Salcedo y Galdó, como secretario e interventor, respectivamente.

Se aprobaron los siguientes asuntos: decreto de la presidencia sobre treinta certificaciones de obras realizadas en caminos locales, con cargo al crédito concedido para mitigar el paro obrero involuntario, por importe total de 952.999 pesetas; certificaciones de obras en el camino local de Murta a Jorairázar, con cargo a la consignación de construcción de caminos vecinales, por 67.443'71 pesetas; proyecto de apoyos para el puente metálico sobre el río Guadalfeo, en el camino de Motvilzar a la carretera de Málaga a Almería, con presupuesto de contrata por 625.035 pesetas.

Educación Nacional

DISPENSA DE ESCOLARIDAD.

Se hace público que el plazo de admisión de instancias en solicitud de dispensa de escolaridad en las distintas Facultades de la Universidad finaliza el próximo día 15.

MATRICULA DE ENSEÑANZA NO OFICIAL. — Ha quedado abierta la matrícula libre, no oficial, en todas las Facultades de la Universidad durante el presente mes, todos los días laborables, para los alumnos del plan antiguo, practicantes y matronas.

Los requisitos para efectuar la inscripción están expuestos en las secretarías de las respectivas Facultades.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA MAESTRAS. — Relación de maestras que han sido admitidas a la tanda que se celebrará del 3 al 8 de septiembre próximo en la Casa diocesana, sita en Rector López Argüeta:

Doña Juana Hernández, de Purullena; doña Cecilia Valverde, de Oree; doña Mercedes Sánchez, de La Mamola; doña Angélica Sánchez, de Belicena; doña Mercedes García, de La Cakta; doña Carmen Mantecón, de Hernán Valle; doña Victoria Martín, de Láchar; doña Encarnación Valverde, de Padul; doña Trinidad López, de Castillejar; doña Ana Torres, de Oñas; doña Concepción Araujo, de Trevélez; doña Concepción Jiménez, de Piñar; doña Antonia Rodríguez, de Romilla; doña Purificación Muñoz, de Orgiva; doña Ramona Hernández, de La Zubia; doña Ascensión Rivero, de Estación Moreda; doña María Rivas, de Dólar, y doña Concepción Castro, de Juviles.

Como quedan aún plazas disponibles, se admiten nuevas solicitudes hasta el 15, las que serán atendidas por orden de recepción.

Dióse cuenta de una comunicación del delegado de Hacienda, aprobando el presupuesto extraordinario para la inversión de 17.777.770 pesetas, que se concedieron el pasado año para obras en caminos vecinales, con el fin de mitigar el paro obrero.

Se aprobó el proyecto del arquitecto provincial para la construcción de tres habitaciones con destino a laboratorio en el Manicomio.

El señor Rodríguez Penalva dió cuenta de su reciente visita al ministro de Educación Nacional, con el que conversó sobre la venta del edificio donde está instalado el llamado Hospital de Dementes. El ministro le informó que la cantidad de cuatro millones, ya convenida, se abonará en tres plazos: el primero de dos, dentro de este año, y los restantes en dos anualidades. También se entrevistó con el ministro de Hacienda, quien le dijo que está pendiente de la formalización del crédito la cantidad en que se han valorado los daños causados en el nuevo edificio para manicomio provincial durante la pasada guerra, y que asciende a 1.500.000 pesetas.

Por último se acordó felicitar al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada José María Fontana, con motivo de serle concedida la Encomienda de la Orden del Cardenal Cisneros, como distinción a los méritos y servicios prestados al Estado.

Sindicatos

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES. — Se pone en conocimiento de los propietarios de camiones dedicados al transporte de productos agrícolas que ha quedado en suspenso el cupo de quinientas cubiertas anunciado últimamente.

Se avisará oportunamente para hacer nuevas peticiones.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 37'2 grados, a las 16'30 horas; mínima, 20'8 grados, a las 6; junto al suelo, 20'1. Presión atmosférica, 1.014 milibares; recorrido del viento, 105 kilómetros; dirección dominante, Sur; sale el sol a las 7'20 y se pone a las 21'21.

Nota de interés

A partir del primero de agosto y hasta tanto inaugure su nuevo local para sastrería y confecciones, cuya instalación anunciará oportunamente a sus clientes, José Muñoz Gálvez, que hasta hoy ha sido maestro coriador en la Sastrería Nueva, ofrece sus servicios en su domicilio, Elvira, 17, 3.

CINE PLAZA DE TOROS

HOY, desde las diez, la emocionante película, en español,

ARIZONA

por Mariene Dietrich y James Stewart. Seguidamente: LADY HAMILTON



CAMPAMENTOS DE VERANO.

Ayer, a las seis de la mañana, partieron para la Alfaguara los camaradas que componen el segundo turno del campamento "Santa Fe".

Como de costumbre, la expedición se congregó en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco, desde donde se inició la marcha en formación.

Numerosas familias de los pequeños acudieron a despedirlos, acompañando a algunas hasta las afueras de la capital.

Componen esta expedición 220 flechas pertenecientes a distintas centurias. Permanecerán en el campamento hasta el día 20 de agosto.

Se pone en conocimiento de todos aquellos aprendices menores de veintidós años que hayan solicitado asistir al tercer turno del campamento "Santa Fe", de la Alfaguara, que el día 5 deberán encontrarse, a las cinco de la tarde, en el Hogar (plaza de los Campos, 17), para tratar de asuntos relacionados con esta expedición.

SECCION FEMENINA DEL S.E.U. Las afiliadas que deseen asistir al albergue de Calpe (tercer turno, del 10 al 30 de agosto) se personarán en la Casa de la Falange, cuarto piso, de diez a doce de la mañana.

VIDA RELIGIOSA

Nuestra Señora de los Angeles.

SANTORAL. — Alfonso María de Ligorio, fundador de los Redentoristas; Eusebio, papa y mártir; Pedro, Máximo obispos; beata Juana de Aza.

JUBILEO CIRCULAR. — En Nuestra Señora de los Angeles.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno decimoctavo, «La Divina Pastora».

COMENDADORAS DE SANTIAGO. Hoy, último día de la solemne novena en honor del Santo titular, con sermones a cargo del señor cura párroco del Purgatorio, don Miguel Fernández Rodríguez. Los cultos comenzarán a las ocho de la tarde.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Ultimo día del solemne triduo en honor de San Alfonso María de Ligorio. A las nueve, misa de comunión; por la tarde, a las ocho, ejercicio, sermón a cargo del Rvdo. P. José Luis F. Yarza, redentorista.

Hoy, a las siete, misa de comunión para las muchachas de servicio. A las nueve, misa para todos los archicofrades y a las diez, misa solemne, con sermón a cargo del doctor don Antonio Martín Peinado, párroco de los Santos Justo y Pastor.

SAN JUAN BAPTISTA (Capuchinos). — Hoy, primer día del solemne triduo a Jesús Sacramentado con motivo de la inauguración del nuevo sagrario. Predicará el reverendo Padre Pedro de Vazzi, alumno de la Provincia Seráfica de Génova.

CONVENTO DE ZAFRA. — Primer día del solemne triduo en honor de Santo Domingo de Guzmán. El ejercicio, a las ocho de la tarde.

REAL COLEGIO DE SANTO DOMINGO. — Primer día del solemne triduo en honor del glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden de Predicadores. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a la misma hora, el ejercicio con sermón a cargo del Rvdo. P. Julián Fernández, ex provincial de Andalucía y actual Prior de la Residencia de Almogro. El día 4, a las diez de la mañana, la función principal. Se ruega la asistencia de los terciarios y cofrades de la Hermandad del Santo Rosario.

NACIONAL HOY GRAN CAPITAN

Extraordinaria temporada cinematográfica. Continuas 3'30 tarde. ULTIMO DIA de la divertida y simpática producción "Rey Sorla Films".

HUAPANGO. Las más bellas canciones. Música deliciosa y pegadiza.

COMICIDAD. RISAS. Mañana, riguroso estreno en Granada: "Jinetes del Destino". Emocionante película de cow-boys.

NOTAS Y AVISO

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Aviso a las empresas y entidades. — Todas las empresas y entidades comprendidas del número 201 al 400 deberán presentarse hoy, en esta Delegación, Jardines, 21, de cinco a siete, para retirar los cuadernos de cupones-primas que tienen solicitados.

Una vez dichos cupones en poder de la empresa, procederá a la distribución entre sus beneficiarios, teniendo en cuenta que es requisito indispensable anotar al respaldo de la tarjeta de abastecimientos el número de cada hoja de cupones y el ciclo a que corresponde, advirtiéndose que los cupones a distribuir pertenecen al tercer ciclo en esta provincia.

Notas militares

GOBIERNO MILITAR. — Se interesa la presentación en el negociado cuarto en día laborable, y de diez a dos de la tarde, del alférez provisional de Artillería, licenciado, don Enrique Sánchez Sáenz, para hacerle entrega de un escrito.

Coliseo Olympio

PRECIOS POPULARES. Formidable éxito de la bonita película de dibujos, en colores, de largo metraje, de WAL DISNEY,

Saludos amigos

con José Carioca, Pato Donald y Godfy.

ESTRENO de la producción en español,

CON LA MUSICA A OTRA PARTE por los simpáticos actores BIG CROSBY y GLORIA JEAN.

CINE GRANADA

LOCAL REFRIGERADO. "Mercurio Films" presenta la extraordinaria superproducción americana, en español,

Sólo los ángeles tienen alas

con Cary Grant y Jean Arthur.

Teatro Cervantes

Temperatura ideal. Precios populares. — HOY, gran éxito de la divertida producción, en español,

NO TE FIES DE LAS TONTAS

Con Dianna Churchill y Jean Muir. Humilde muchacha, se rebela contra su familia por tratarla más como sirvienta que como hija!

Sesiones desde las 5. Última, a las 11'30.

Seguidamente, la mejor interpretación de Antonio Casal, en UN HOMBRE DE NEGOCIOS

Aliatar Cinenia

Local refrigerado. Temporada de verano. Precios especiales. Sesiones de 5 a 11'15.

HOY: Último día de proyección de la emocionante y grandiosa película "Fox", en español.

Soldado profesional

por Víctor Mac Laglen con Freddie Bartholomew y Gloria Stuart. Mañana: ¡¡¡ATENCIÓN!!! ¡¡¡ATENCIÓN!!! EL HIJO DE LA FURIA, sup. "Fox" en español, por Tyrone Power, Gene Tierney y George Sanders.—Aventuras, luchas, emociones. Un film inolvidable.

PRINCIPE CINEMA.

Desde las 5'30. Última a las 11'30.—¡¡¡Enorme éxito cómico! "AGARRAME ESE FANTASMA", Bud Abbot y Lou Costello. (Tolerada menores.) ¡¡¡Muchas carcajadas!!!

AYER SE CLAUSURO EN MALAGA EL CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES

Obreros de todos los campos políticos criticaron con la mayor libertad distintas disposiciones de Estado

Han comenzado en Huelva las fiestas colombinas

MALAGA, 1. — El Congreso regional de Trabajadores de Andalucía Oriental, celebrado en esta ciudad, ha dirigido a sus hermanos, los trabajadores de todo el mundo, un cariñoso saludo. Ponen en él el pensamiento al servicio más riguroso de la justicia social que en estos momentos históricos son notas del obrerismo universal. Expone también con absoluta libertad han sido elegidos los representantes asistentes al Congreso y con esa misma libertad han discutido las conclusiones, que responden en absoluto a la libre expresión de nuestra conciencia.

Obreros que proceden de todos los campos políticos y sindicales han podido reunirse, por primera vez en España, gozando de todas las garantías. Franco recibe en estos momentos la participación de los españoles que trabajan, que están seguros de que pronto van a traducirse en obras las conclusiones a que han llegado en las deliberaciones. "Nosotros —dice el saludo— que somos españoles, que vivimos

en España, que sentimos en español, que quiere decir en castellano, valoramos mejor que nadie la verdad de Franco. Es de estricta justicia confesarlo así, sin que nos cobijen prejuicios de ninguna clase. Así ha podido llegar el Congreso a límites de una libertad insuperable, tanto en la forma expositiva como en el contenido de sus acuerdos, auténticamente revolucionarios, y algunos de ellos criticando disposiciones del Estado y su interpretación". — (CIFRA).

COMIENZAN EN HUELVA LAS FIESTAS COLOMBINAS

HUELVA, 1. — Han comenzado las fiestas colombinas conmemorativas de la salida de las carabelas del puerto de Palos. La ciudad presentaba muy animado aspecto. Se vieron muchos forasteros. Se inauguró una exposición de pintores onubenses contemporáneos en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento. Asistieron el gobernador militar, representante del gobernador civil y otras autoridades. — (EFE).

LA MEDALLA DE ORO PENITENCIARIA A UNA IMAGEN DE MALAGA

MALAGA, 1. — A propuesta del ministro de Justicia se ha concedido la medalla de Oro Penitenciaria a la imagen de Nuestro Padre Jesús El Rico, que posee desde antiguo el privilegio de poner en libertad un preso, al salir procesionalmente en la noche del miércoles Santo. Esta imagen es titular de la histórica cofradía de este nombre, con sede en la iglesia parroquial de Santiago. La iniciativa del ministro de Justicia ha sido acogida con gran entusiasmo por todos los cofrades y malagueños en general. Se prepara un acto de gran solemnidad para imponer a la venerada imagen la condecoración que acaba de otorgarse y se gestionará que sea el propio ministro de Justicia el que imponga la condecoración sobre la túnica de Nuestro Padre Jesús El Rico. — (CIFRA).

PILAR PRIMO DE RIVERA, EN BILBAO

BILBAO, 1. — La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, después de asistir por la mañana a una misa en el convento de San José de los Antónos, de Gellaria, ha procedido a la clausura de la primera tanda de flechas femeninas, que han pasado allí una larga temporada.

Acompañaron a Pilar Primo de Rivera en este acto todas las autoridades y jerarquías. — (CIFRA).

LLEGAN A LA CORUÑA LOS INFANTES DE BORBON

LA CORUÑA, 1. — Procedentes de Santiago de Compostela, se encuentran en La Coruña los infantes don José Eugenio de Baviera y de Borbón y doña María Sol de Messia, acompañados de sus hijos don Fernando y doña María Cristina. Los infantes se dirigen a San Sebastián, para asistir a la boda de doña María de las Mercedes de Baviera y de Borbón con el príncipe Bragatón, de la casa real de Georgia. Los egregios huéspedes visitaron los lugares más notables de la ciudad, así como el Club Náutico y el Nuevo Club. — (CIFRA).

TRAGICO ACCIDENTE DE TRABAJO

PEÑARROYA, 1. — Ha resultado muerto el obrero Avelino Carmona Nogales, de treinta y ocho años, casado y con cinco hijos, a consecuencia de la explosión de grisú ocurrida en la mina "Cervantes". También con heridas graves fueron hospitalizados Manuel Paz Rodríguez, de veintiséis años, casado, y Antonio González Cubero, de veinticinco, soltero. — (CIFRA).

El Caudillo está en San Sebastián...

...y "Fotos", la gran revista gráfica, atenta siempre a la máxima actualidad, presenta en su nuevo número el palacio de Aya, residencia veraniega de S. E. el Jefe del Estado, en una información gráfica obtenida especial y exclusivamente.

En este número, en que como siempre la amenidad y belleza de las fotografías se unen al máximo interés de las crónicas y reportajes, se publican, entre otros originales, un trabajo titulado "Un trono por Magda"; "La Lupeacu está enferma y Carol muy triste..."; "Los ricos filetes de madera, pueden ser la solución del hambre de Europa". Un índice de las bellas playas españolas. El curioso caso de un sacerdote donostiarra que ha recibido los siete Sacramentos y que celebra ahora sus bodas de oro. "Alegria y bullicio del paralelo barcelonés"; "Esther la torera", la estrella, ex campeón de natación Esther Williams que acaba de hacer una película de toros en Hollywood. El reportaje del periodista que ha visto a Petain en su prisión. Increíbles historias de cazadores, con motivo del levantamiento de la veda de la codorniz y de la tortolita. Las hazñas pedestres de los vendedores de periódicos cuando no había ni bicicletas. La hora de las compras a la hora del día, una sugestiva doble plana gráfica en la que se revela el ingenio de los comerciantes para atraer a las clientas. La divertida creación de Tono, el "movietono" trata esta semana con gracia insuperable del campo y sus ventajillas, y Garrido, el popular dibujante, presenta una plana en la que nos anticipa, cómicamente, el futuro de la circulación aérea. Modas, crónicas taurinas, pasatiempos, y otros muchos trabajos, completan este número de "Fotos", con portada en color que continúa el mejoramiento que la magnífica publicación obtiene cada semana, en un alarde de constante superación.

EL BUQUE SINIESTRADO SERA REMOLCADO A RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 1. — El número de pasajeros muertos en el incendio del vapor "Duque de Caxias", es mayor de lo que se creyó. Han sido hallados los cadáveres de dieciséis de ellos, entre los que figuran los de dos religiosas de la Magdalena.

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA

NO TE ATREVES A Oponerte a las nuevas costumbres y libertades que quieren arrastrar a tus hijos. Por que vas solo solos van los santos y sola te presentaras ante el tribunal de Dios.

SUCESOS

Un muchacho ahogado en una balsa

A última hora de ayer tarde, cuando se bañaba con otros muchachos en la balsa de la huerta "La Alegria", sita en la carretera de Jaén, pereció ahogado el joven de catorce años José López Garzón, panadero de oficio, y con domicilio en la calle de San Luis, número 8. Después de producirse el desgraciado accidente se personó en el lugar del suceso el Juzgado de guardia que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Se declara un gran incendio en el buque brasileño "Duque de Caxias"

Llevaba a bordo 1.567 personas, de las que han perecido 27

Diez marineros murieron en la sala de máquinas, al estallar las calderas

RIO DE JANEIRO, 1. — A última hora de la tarde de ayer terminó el desembarco de pasajeros del vapor "Duque de Caxias" que se incendió en Cabo Frio, a una distancia de cuatro horas de la capital, pero las autoridades no han podido precisar todavía el número de víctimas, en cual puede calcularse en una cantidad elevada dado el número de pasajeros —1.067 personas— y otras quinientas que componían la tripulación. De momento sólo se sabe que han perecido diez tripulantes, y sin confirmación, se da la pérdida de tres pasajeros.

La mayoría de las víctimas han perdido todos sus equipajes y en vista de ello, las autoridades, como medida de socorro han alojado cerca de quinientos supervivientes en un hospital para emigrantes. — (EFE).

EL BUQUE SINIESTRADO SERA REMOLCADO A RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 1. — El número de pasajeros muertos en el incendio del vapor "Duque de Caxias", es mayor de lo que se creyó. Han sido hallados los cadáveres de dieciséis de ellos, entre los que figuran los de dos religiosas de la Magdalena.

El barco llegará a Río a las 11 de la mañana (hora brasileña), remolcado. La Compañía naviera ha adoptado las medidas necesarias para enviar a Europa a los pasajeros del buque siniestrado; el primer grupo saldrá del 15 al 20 de agosto en el "Santarem". — (EFE).

HAN PERECIDO VEINTISIETE PERSONAS

RIO DE JANEIRO, 1. — El barco "Duque de Caxias" ha entrado en la bahía de Río, a las cuatro y diez de la tarde, con dos remolcadores y escoltado por cuatro destructores y tres cazasubmarinos. Aunque gran parte de la superestructura está destruida por el fuego, la primera impresión es que los daños podrán repararse. La lista de los muertos a causa del incendio asciende a 27. Se sabe que diez marineros perecieron en la sala de máquinas al hacer explosión las calderas. — (EFE).

CHOCAN DOS BUQUES NORTEAMERICANOS EN EL CANAL DE LA MANCHA

NEW YORK, 1. — A consecuencia de un choque entre los barcos norteamericanos "Farmers" y "Tradler", el primero de ellos se ha hundido a unas cuarenta millas del Oeste del Canal de la Mancha, según ha informado la radio Marine Corporation. La ciudad escocesa añadió que el "Tradler" recogió dos botes llenos de tripulantes del "Farmers", el cual desplazaba 8.862 toneladas. — (EFE).

La ONU tiene que enfrentarse con "peligros muy reales", dice Lie

Antes de la reunión de septiembre quiere poner de acuerdo a las cinco grandes potencias

Es probable que la Asamblea general se aplaza por un año

NEW YORK, 1. — En el informe que ha preparado para la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas, que ha de celebrarse el 23 de septiembre próximo, el secretario general de la ONU, Lie, dice que el poder del veto concedido a las cinco grandes potencias les impone la obligación de buscar el acuerdo entre sí.

"No cumpliría mi deber al presentar este informe —dice— si no pusiera de relieve la absoluta necesidad de que las potencias se pongan de acuerdo entre sí en un espíritu de comprensión mutua y de voluntad de compromiso y que no abandonen sus esfuerzos hasta que el acuerdo haya sido alcanzado. Después de subrayar que no existe motivo alguno para desanimarse a pesar de que la ONU tiene que enfrentarse con "peligros muy reales", Lie pregunta: "¿No es verdad que el vivo deseo de todos los pueblos y Gobiernos, de establecer la autoridad de las Naciones Unidas y de combinar sus esfuerzos en la consecución de las victorias de paz ha sido entorpecido algunas veces por la falta de confianza mutua entre los miembros de la Organización? La fuerza de las Naciones Unidas no es mayor que la determinación conjunta de sus miembros y puede ser empujada a la luz de sus actividades y de su experiencia, en beneficio ilimitado de la humanidad, o en cambio, puede ser descartada y deshecha. Lo mismo que en el control de la energía atómica —dice— se trata de elegir entre la vida y la muerte, el fracaso de las Naciones Unidas significaría el fracaso de la paz y el triunfo de la destrucción.

El informe anterior, que se encuentra actualmente en París, ha sido distribuido entre las 51 naciones que asistirán a la próxima sesión plenaria de la ONU. — (EFE).

PARIS, 1. — Trygve Lie, secretario general de la ONU, ha manifestado que si la Asamblea de las Naciones Unidas no puede inaugurarse el 23 de septiembre, porque la Conferencia de París se prolongue después de dicha fecha, puede producirse el aplazamiento de la reunión por lo menos por un año.

Lie ha dicho a los periodistas que "he advertido a los jefes responsables de la Conferencia de París que la Asamblea debe comenzar en la fecha fijada, pues de lo contrario su trabajo se verá "gravemente perjudicado". También ha indicado que la presencia de cada uno de los esta-

distas que ahora se encuentran en París será necesaria en la Asamblea de Nueva York. "Necesitamos —terminó diciendo— los principales hombres de Estado de todas las naciones. La ONU no puede ni debe convertirse en una organización de segunda clase". — (EFE).

ALEANIA QUIERE INGRESAR EN LA ONU

NEW YORK, 1. — El Comité especial de admisión de miembros del Consejo de Seguridad de la ONU ha decidido poner el caso de Albania a la cabeza de la lista de las naciones que han solicitado el ingreso en la ONU. — (EFE).

El Gobierno mejicano autoriza la exportación de los recursos petrolíferos del país

MEJICO, 1. — Por primera vez desde que se efectuaron las expropiaciones del año 1938, el Gobierno mejicano ha autorizado a las empresas particulares para que exploren los recursos petrolíferos del país. La disposición gubernamental anuncia que la región cercana a San Ignacio (Estado de Sinaloa) ha quedado libre para las exploraciones particulares y la explotación privada por un periodo de treinta años. Las empresas recibirán un 87,5 por ciento de la producción y el resto será destinado al Gobierno. — (EFE).

HOY O MAÑANA HABRA GOBIERNO EN BELGICA

SERA PRESIDIDO POR CAMILLE HUYSMANS, ALCALDE SOCIALISTA DE AMBERES

BRUSELAS, 1. — Camille Huysmans, alcalde socialista de Amberes, encargado de formar Gobierno, ha declarado: "Espero tener formado el nuevo Gobierno para mañana o el sábado". El Gobierno será de coalición izquierdista. — (EFE).

SULTANEH FORMA GABINETE

TEHERAN, 1. — El jefe del Gobierno persa, Ghavam es Sultaneh, ha presentado hoy su nuevo Gobierno al Shah. — (EFE).



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Puga Ballesteros

QUE FALLECIO AYER, A LOS 94 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su director espiritual, don Nicolás Gómez Espligares; su desconsolada esposa, doña Trinidad Pérez Herrera; hijos, doña Amelia, doña Dolores y doña Mercedes Puga Pérez; hijos políticos, don Ramón Herrera García, don Pedro Herrera Huete y don Manuel Ríos González; nietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida. La conducción del cadáver tendrá lugar esta tarde, desde la casa mortuoria, casería de Zárate (carretera de Jaén), hasta el inmediato pueblo de Maracena, en el que se verificará el entierro a las ocho.

Granada, 2 de agosto de 1946.



18.000 veteranos de guerra son taxistas aéreos en Norteamérica

INTEGRADAS, ASIMISMO, POR EX COMBATIENTES, 1.900 COMPAÑÍAS TRANSPORTAN EL CORREO POR AVION

Otras se dedican a la siembra aérea del arroz, al "riego de altura" y a la caza de coyotes y águilas

LA MAS BOYANTES SON LAS QUE SE ENCARGAN DE LOS DIBUJOS PUBLICITARIOS EN EL AIRE POR MEDIO DEL HUMO DE LOS AVIONES

Una noticia de la capital norteamericana anunció ayer que el Gobierno de los Estados Unidos había decidido imponer a partir del primero de agosto nuevos e importantes impuestos a las mil compañías de "taxis aéreos" que funcionan actualmente en la gran Federación de Estados de la Unión. Por lo visto, ya que podían presentar a los usuarios de la aviación comercial tarifas mucho más baratas

"taxis aéreos" de los Estados Unidos estaban servidos por gloriosos veteranos de guerra que se habían distinguido en las batallas aéreas, el Gobierno norteamericano protegió la extensión de los nuevos servicios y limitó o suprimió los impuestos. Ello dio lugar a las quejas de las compañías comerciales, y al prodigioso desarrollo de los "taxis aéreos". Estos, por lo general, son pequeños aparatos. No pueden transportar más que seis u ocho pasajeros. En la actualidad se tiende a la construcción de pequeños aparatos que se dedicarán al transporte de dos o tres personas solamente.

OTROS NUEVOS SERVICIOS AEREOS

Pero la actividad de los veteranos de guerra no se ha dirigido sólo a los "taxis aéreos", aunque éstos representan la institución aérea más extendida en la actualidad en el cielo de los Estados Unidos. Otros muchos han encaminado su vida a prestar nuevos servicios aéreos no cubiertos por las grandes compañías de líneas comerciales. Dentro de unos días se va a inaugurar en Oklahoma el primer congreso de la aviación agrícola. En él figurarán centenares de aviadores que dedican sus aparatos a la siembra, desde el aire, de arroz y otras plantas, al exterminio de la langosta y al "riego de altura" de sustancias insecti-



que las de las grandes compañías dedicadas al transporte aéreo. La razón de esta diferencia radicaba principalmente en que los "taxis aéreos" o no pagaban impuestos al Estado o los pagaban en mínimas cantidades, mientras las líneas comerciales satisfacían muchos millones de dólares anuales en concepto de tributos. Esta ventaja para los "taxis aéreos" y compañías irregulares de aviones había llevado consigo un aumento prodigioso de los nuevos servicios aéreos; se calcula que en la actualidad, cerca de 18.000 veteranos de guerra se dedican en los Estados Unidos a los "taxis aéreos" o a curiosos servicios especiales de aviación. Frente a este enorme flota aérea que hasta ahora no figuraban en los libros tributarios de los Estados Unidos y que representa aproximadamente un volumen de más de seis mil aviones, las líneas comerciales establecidas hace más de cincuenta años sólo pueden presentar una escuadra de 5.529 aviones en servicio. La lucha entre los "taxis aéreos" y las grandes compañías de la línea, ha resultado victoriosa para los primeros.

LOS "TAXIS AEREOS"

Antes del estallido de la última guerra, las líneas comerciales aéreas estaban servidas bien por aviones que afectaban un día terminado y conocido servicio, bien por dirigibles—sobre todo en Alemania—, que seguían una ruta definida. Los "taxis aéreos" son una invención contemporánea. Nacieron primeramente en los Estados Unidos; después se extendieron a Inglaterra y América del Sur. Como la mayor parte de los 600 trimotores, de los 2.000 bimotores y de los tres mil monomotores que forman actualmente la flota de los



aviones, las líneas comerciales aéreas estaban servidas bien por aviones que afectaban un día terminado y conocido servicio, bien por dirigibles—sobre todo en Alemania—, que seguían una ruta definida. Los "taxis aéreos" son una invención contemporánea. Nacieron primeramente en los Estados Unidos; después se extendieron a Inglaterra y América del Sur. Como la mayor parte de los 600 trimotores, de los 2.000 bimotores y de los tres mil monomotores que forman actualmente la flota de los

Un barco español salva al "navegante solitario"

En el momento de prestarle socorro Vito Dumas estaba completamente desfallecido

EL MARINO ARGENTINO VITOREO A ESPAÑA EMOCIONADO

LAS PALMAS, 1. — El capitán del vapor "Serantes", don Salustiano Zuzagueta, que ha traído la noticia de haber salvado al "navegante solitario" Vito Dumas, ha manifestado que el bote que ocupaba el navegante llevaba seis días a la deriva cuando lo avistó. Vito Dumas apenas tenía fuerza para mantenerse en pie. Le indicó que había perdido toda esperanza de salvación, pues se sentía desfallecer cuando lo encontró el "Serantes". El buque español fondeó en el lugar donde se hallaba el bote y permaneció allí toda la tarde acompañando al navegante. Este recibió toda clase de ayuda hasta que logró reponerse totalmente. Una vez conseguido, el "navegante solitario" continuó viaje hacia las costas del Brasil. Dumas, al partir, vitoreó a España y a la Marina española.

Vito lleva escritas unas interesantes memorias relacionadas con su nueva odisea, pero no quiso darlas a conocer a sus salvadores con objeto de mantenerlas inéditas hasta su publicación en el "Volkie" norteamericano. En un reportaje que publica el periódico "Falange" sobre Vito Dumas, se describen sus numerosas aventuras marítimas y se recuerda particularmente su estancia en Las Palmas cuando daba la vuelta de circunnavegación. A Vito Dumas le gustaba mucho el puerto de La Luz, del que decía era un gran refugio para aventuras marítimas. El vapor "Serantes", salvador de Vito Dumas, ha quedado fondeado a la entrada de la dársena. Una vez repostado de carbón, seguirá viaje a La Coruña. —(CIFRA).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EL PROBLEMA CENTRAL

Por MANUEL POMBO ANGULO

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS). — Siempre fué así el problema de Europa, problema de centro, de equilibrio, de lucha entre su núcleo y su periferia. En el centro de Europa nace aquel intento de imperio, sacro y romanc, que aspira a la unidad sin diferencias y aquella Reforma que todo lo divide y de la que arranca el descontento que aún hoy se sufre. Cierta es que reformas—reformas, con minúscula, sujetas a una disciplina superior y reconocida—las hubo en todo país, y acaso más que en ningún otro en el nuestro, pero fueron reformas feroces, que partían de una ilusión esperanzada, mientras que la Reforma—la Reforma con el orgullo inicial de su mayúscula—fué, ante todo, un movimiento que partió del rencor.

Esta eterna antítesis entre la esperanza y el rencor vuelve a plantearse hoy en el centro de Europa, y vuelve a ser, por tanto, su problema central. Alemania se encuentra entre esta esperanza—la inmortal esperanza de resurgir, que supone siempre colaboración con los demás—y el desaliento que lleva, inconscientemente, al rencor. La historia germana nos da siempre estos dos extremos, y su lucha por la unidad no es más que la lucha entre la generosa idea nacional—caso de Federico el Grande, y más aún, pese a sus inferiores condiciones, de Federico III en su epopeya contra Napoleón—y las minúsculas, decididas y rencorosas luchas de los pequeños Estados, apoyados en las ayudas extranjeras, esto es, en las ayudas periféricas.

Hoy se apunta, ligera y tímidamente, por algunas potencias, el reconocimiento de una nueva unidad central para el mantenimiento del equilibrio europeo. Los anglosajones comienzan a hablar de unidad económica y, tras los vagos proyectos de fundación, late también el reconocimiento de lo anteriormente dicho. Por otra parte, Rusia ofrece la venganza, la desesperada destrucción de principios y orden que tan bien puede ir a un pueblo desesperado. Rusia opera con el resentimiento a su favor, con la fuerza negativa del odio. Desde el momento en que el hombre puede esperar, comienza a odiar, decía Stendhal. Esta posibilidad de venganza—venganza social, venganza contra el poderoso, es decir, contra el triunfador—es la que Rusia ofrece, y es también uno de los factores con que resulta preciso contar para hacer el vaticinio sobre la posible solución del problema europeo. Alemania no es comunista. Alemania es un país preparado para una fuerte política social, avanzada sí, pero también sujeta a una disciplina. El comunismo va en contra del pequeño propietario que anida en el fondo de todo alemán, en contra de su amor al hogar, de sus cuidados a esa patria íntima y florida que es el jardín. Ver cuidar un jardín a un alemán, nos da perfecta idea de lo que el alemán es cuando se siente feliz.

Por cuánto tardará en sentirse feliz de nuevo? ¿Podrá supervivir su esperanza a su desaliento y su rencor? Si el alemán se desespera mirará hacia Rusia, pero a que—yo he sido testigo de ello—Alemania considere a Rusia, más que a ninguna otra potencia, su enemigo natural. Aunque Erasmo tuviese de la felicidad un criterio conformista ¿pueden los alemanes por muy erasmistas que algunos sean, conformarse con su suerte? He aquí el problema central de Europa, que, como tantos, viene a ser tan sólo problema de comprensión, y la comprensión, en todo caso, equivale a una forma de generosidad. (Prohibida la reproducción)



Las instituciones aéreas surgidas después de la guerra abarcan todos los campos de la vida. En la actualidad existen en Norteamérica 1.900 compañías integradas por ex combatientes que se dedican al transporte del correo, al lanzamiento de viveres durante las grandes tormentas de nieve, a la caza del águila y a servicios aéreos policiaos. La empresa más productiva, en este orden de cosas, es la que se dedica a dibujar en el aire, por medio del humo desprendido de unos aviones, los más famosos anuncios comerciales. Entre los nuevos servicios aéreos, hay que mencionar también 88 empresas dedicadas a los traslados sanitarios, 155 dedicadas exclusivamente a la caza de coyotes en los Estados del Oeste y, en fin, 121 que se destinan a la búsqueda de las personas perdidas.

MEMORIAS DE UNA EX MARXISTA

Largo Caballero en el ocaso

XII

Largo Caballero discrepa de la U. R. S. S.-Los traslados del Gobierno y las operaciones del Centro-Rusia en todo. Comisarios políticos.-Caballero y Negrín

Por REGINA GARCIA

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS). — Desde el traslado del Gobierno a Valencia, esta ciudad empezó a sufrir constantes bombardeos, consecuencia lógica de su ascenso a capital oficial en España roja, y Rusia, siguiendo su táctica de mantener a sus adreces lejos del peligro inminente, propusieron traslado. Ahora el Gobierno debía irse a Barcelona. Largo Caballero no era partidario de estos traslados. Hombre del pueblo, sabía que el español nada estima tanto como el valor, y que el efecto moral que estos traslados habrían de surtir sobre las masas, sería desastroso, pues habrían de atribuirlos a miedo. Por otra parte, el segundo traslado podría producir fuera de fronteras deplorables consecuencias, al poner de manifiesto la apurada situación roja.

una acción eficaz, y esto se proponía Rusia, realizando, a la vez, sus afanes de dominio sobre España, fácilmente logrables, si la guerra se ganaba por los rojos. Así las cosas, Rusia ordenó unas operaciones de ofensiva en el sector del Centro, sobre planos remitidos desde Valencia por sus plenipotenciarios, y con el informe de Kieber y Berzin, un tanto inexacto, pues estos desconocían los efectivos y la moral del Ejército del General Franco, y tenían una idea un tanto vaga de la situación de las tropas republicanas en dicho sector. Para contrarrestar la opinión y oposición de Largo Caballero, claramente expresada en el Consejo de ministros, los plenipotenciarios rusos presionaron a los ministros comunistas, y al comunista Alvaréz del Vayo, quienes, a su vez, convencieron al

general Miaja para que nombrase comisarios políticos en el ejército, y que dichos nombramientos recayesen sobre comunistas. Así lo hizo Miaja; pero Largo Caballero, que además de la Presidencia del Consejo desempeñaba la cartera de Guerra, anuló dichos nombramientos, con lo que se enfrentó no sólo con el jefe supremo del Ejército Republicano, sino con Rusia, que obligó a presentar la dimisión a los ministros comunistas, haciendo solidario de esta actitud Alvaréz del Vayo, ministro de la sazón, de Negocios Extranjeros, y apoyados todos por un extenso sector socialista, partidario acérrimo de Rusia, gracias a las campañas del mismo Largo Caballero en otros tiempos. Largo Caballero no pudo resistir el

(PASÁ A LA PAG. 7.)

LOS MALDITOS Por GIL TOVAR



CARTAS abiertas

Sr. Director de PATRIA. Ciudad

Muy señor mío: Por si tiene a bien darle cabida en las columnas de ese periódico, dirijo a Vd. la presente carta. Desde los primeros días del pasado invierno no lucen las bombillas de la placeta de San Miguel y calles adyacentes, del barrio del Albaicín, que se fundieron, por lo visto, a causa del viento y del agua. A pesar del tiempo transcurrido y de las quejas que hemos formulado reiteradamente al brigada de la Policía Urbana, de aquel distrito, esta es la hora que no se han molestado en reemplazar dichas bombillas, para que luzcan como es debido y eviten que las personas que allí vivimos tengamos que andar en tinieblas, con grave riesgo para nuestra integridad física. Muchas gracias, señor director, de su affmo. y s. s. JOSE MEDINA PUERTOLLANO S/o. Oidores, 8.

—Venimos a que nos adelante una peseta para quitarnos la pintura de la silla. —No hace falta: pasado mañana se pttimos la misma función.